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ÚVOD 
V širším zájmovém území plochy na níž má být realizován sportovní a rekreační areál s 
golfovým hřištěm se nacházejí skládky odpadů (Skládka popelovin Jedlová hora - P – EKO 
s.r.o., skládka stavebního odpadu – TS města Ústí n. L., s. r. o. a skládka průmyslových 
odpadů – Dekonta a. s.), letiště ústí n. L. na areál navazují bývalá odkaliště Tlakové plynárny 
Ústí n. L.  
 
Celý zájmový prostor se nachází ve Všebořickém laloku ve zbytkové jámě po těžbě uhlí. Celé 
uvedené území je vhodné k zavezení pro vyrovnání terénních depresí (některé jsou 
bezodtokové, je zde vybudován složitý systém odvodnění) a následnou rekultivaci. 
 
V současné době se připravuje a zčásti již probíhá rekultivace území. K realizaci rekultivace 
je nutné zajistit kvalitní svrchní vrstvy půdy, jimiž budou pokryty plochy pro vyrovnání 
nerovností a konfiguraci požadovaného tvaru reliéfu.  
 
Podloží zájmové lokality je tvořeno výsypkou s uloženými podložními nepropustnými jíly 
s koeficientem filtrace v řádu x.10-9 m.s-1, místy se nacházejí spolu se slojovými jíly i zbytky 
nekvalitního uhlí, pod nimi je pata nevytěžené uhelné sloje, pod níž jsou opět nepropustná 
slojová souvrství v uhelno jílovitém vývoji, pod tímto souvrstvím opět mocné podložní jíly. 
Hlubší podloží je tvořeno vápenito-jílovými sedimenty křídy o tloušťce asi 30 m. Horniny 
krušnohorského krystalinika se předpokládají v hloubce kolem 300 ÷ 400 m. 
 
Uhelná sloj má v důsledku těžby relativně dobrou propustnost (kf = 10-6 ÷ 10-4 m.s-1), není 
však homogenní a vlivem mouru dochází k uzavírání puklin. Výsypky nejsou plně 
konsolidované, jako celek lze podloží zájmového prostoru charakterizovat jako špatně až 
velmi špatně propustné s kf = 10-6 ÷ 10-7 m.s-1. Materiál výsypek bez extrémního výskytu uhlí 
nebo štěrků má po konsolidaci (např. hutněním) propustnost kf ≥ 10-9 m.s-1, je tedy prakticky 
nepropustný. 
 
Vjezd do celého areálu bude z prostoru skládky Dekonta (z komunikace I/30 v bývalé obci 
Podhoří - viz obr. č. 1) a z prostoru Habrovického rybníka po zpevněné (živičné) vozovce.  
 
Sportovní a rekreační areál bude sloužit především ke krátkodobé (denní a víkendové) 
rekreaci a sportovnímu vyžití obyvatel města, ale i širšího okolí. 
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
1. IDENTIFIKACE 
1.1 Obchodní firma:     EXCELENT, a. s. 
 

1.2 IČ:      25986228 
 

1.3 Sídlo (bydliště):     ul. Školní 96, 500 11 Hradec Králové 
 

1.4 Oprávněný zástupce oznamovatele 
Jméno, příjmení:   Ing. Radek Baloun  
     (předseda představenstva) 
Bydliště a telefon:  ul. Školní 96 
     500 11 Hradec Králové 

      tel. 603 500 030 
      e-mail:  

 
Provozovatel:     CZ GOLF, a. s. 

Opletalova 1284/37, 110 00  Praha 1 
IČ: 27397645 

    Zastoupený: Ing. Otakar Volf  
tel.: 732 211 916 

 
Projektant:     ARCH PROJEKT, s. r. o. 
      Hradiště 96/6-8, 400 01  Ústí n. L. 
 
 

B ÚDAJE O ZÁMĚRU 
I.  ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
1. Název záměru: SPORTOVNÍ A REKREAČNÍ AREÁL GOLF RESORT 

ÚSTÍ nad Labem 
 
2. Kapacita záměru: Golfové hřiště 18 jamek + 9 cvičných jamek, 2 cyklostezky 

Parkoviště pro 120 vozidel (OA), klubovna s restaurací  
Celková plocha 135 ha 

 
2 Umístění záměru  : 

 

Kraj: Ústecký Kód NUTS: CZ 042
Obec: Ústí n. L. Kód ZÚJ: 554804
Katast. území: Všebořice  

Habrovice 
Dělouš 

Kód ÚTJ: 775118
636436
775894

      

Stavba je situována v území po těžbě pod Jedlovou 
horou v Ústí n. L. 
Viz obr. 1 
 

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
 

Charakter záměru vyplývá z činnosti, která bude v zájmovém území probíhat. Jedná se o 
výstavbu sportovního rekreačního areálu s golfovým hřištěm se zázemím. Areál je situován 
do prostoru po těžbě hnědého uhlí, na němž nebyla dosud dokončena rekultivace.  
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Obr. 1 Umístění sportovního a rekreačního areálu 
 Širší situace 
 Výřez : M 1 : 100 000 
 

 
 

 
Záměr svým pojetím naplňuje tu část územního plánu města, která předpokládá vybudování 
sportovišť v této části území města.  
 
V širším zájmovém území se nacházejí skládky odpadů (DEKONTA, a. s., TS města Ústí n. 
L., P-EKO Ústí n. L.), kompostárny (P-EKO, TS města Ústí n. L.) a sportovní letiště. Žádná 
ze stávajících aktivit nebude výstavbou sportovního areálu dotčena, sportovní areál nebude, 
vzhledem k dostatečné vzdálenosti uvedených objektů negativně dotčen. 
  
Výstavbou golfového hřiště v zájmovém území nedojde ke kumulaci s jinými aktivitami 
v této části města Ústí n. L., naopak lze říci, že dojde k vhodnému doplnění infrastruktury 
města o území pro krátkodobou rekreaci a sportovní aktivity obyvatel města. Současně bude 
vhodným způsobem využito území po těžbě. 
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5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant 
a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

 

Zájmová lokalita a nejbližší okolní parcely leží na severozápadním okraji města Ústí n. L., 
severně od městské části Všebořice v katastrálním území Všebořice, Habrovice a Dělouš. 
Jedná se o část prostoru bývalé zbytkové jámy lomu A. Zápotocký, konkrétně části ležící na 
úpatí JZ svahu Jedlové hory. Zájmová lokalita je součástí širšího území po ukončení těžby, 
které bylo a je částečně využíváno ke skládkování odpadů a jehož část je v současné době 
nevyužita.  
 
Celý uvedený prostor byl součástí separátní pánve uhlí související původně s hlavní částí 
pánve a označovaný jako Všebořický lalok. Vlastní lokalita leží v prostoru závěrného svahu 
bývalého hnědouhelného lomu, jeho paty a navazující části vnitřní výsypky. 
 
V areálu „pod Jedlovou horou“ se v současné době nachází skládka popelovin, která je 
postupně rekultivována, skládka odpadů a sportovní (neveřejné) letiště. Nový sportovní a 
rekreační areál s golfovým hřištěm se nachází na pozemcích východně od stávající skládky 
odpadů DEKONTA a. s. 
 
Cílem výstavby sportovního a rekreačního areálu s golfovým hřištěm se zázemím je zajištění 
sportovního a rekreačního vyžití obyvatel města a jeho okolí. Na toto území budou navazovat 
další prostory pro krátkodobou a střednědobou rekreaci.  
 
Stavba není navržena ve variantách. Prostorově je zájmové území vymezeno volnou, 
nevyužívanou plochou a územním plánem města Ústí n. L.   
 

Hlavními důvody pro umístění v tomto prostoru jsou 
- volná nezastavěná plocha umožňující výstavbu sportovně rekreačního areálu 
- vhodné využití území po těžbě hnědého uhlí 
- snadná dostupnost areálu pro obyvatele města (i MHD) a okolí krajského města 
- soulad s územním plánem města. 

 
Stavba není navržena ve variantách, navržené umístění je dáno nezastavěnými volnými 
plochami a územním plánem.  
 
Nebyly shledány důvody pro odmítnutí umístění stavby v uvedeném prostoru. 
 
6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 
 

Stávající stav 
 

Zájmová plocha o rozloze cca 135 ha je na východě ohraničena Jedlovou horou, na jihu 
zasahuje až k zemědělským pozemkům v k. u. Habrovice a k Habrovickému rybníku, na 
západě k areálu TS a na severu ke skládce odpadů a nerekultivovaným částem po těžbě. 
Lokalita se nalézá ve výšce 220 – 265 m n. m., je mírně skloněná od SZ k JV. V celém širším 
území je patrná antropogenní přestavba reliéfu (těžbou) a velkoplošná devastace bioty. 
 
Zájmová lokalita, která je z velké části rekultivována travními porosty a hustě porostlá  
dřevinami, zejména náletovými. Na některých částech zájmového prostoru proběhla v r. 2003 
revitalizace (blíže viz dendrologické a biologické hodnocení).  
 
Vlastní území, určené k výstavbě, tvoří travnatá plocha, místy značně porostlá náletovými a 
jinými dřevinami.  
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Nový stav 
 

Na zájmové ploše bude vybudován sportovně rekreační areál s golfovým hřištěm a 2 
cyklostezkami.  
 
Golfové hřiště bude provedeno standardním způsobem s 18 jamkami. Prostor jamkoviště bude 
kryt nízkým a jemným travním porostem o ploše asi 350 – 400 m2. Konstrukce jamkovišť 
bude provedena rovněž standardním způsobem, tzn., že v podloží bude uložena drenážní 
štěrková vrstva o tl. asi 200 mm, na ní bude kryt zeminy (humusu) v tl. asi 300 mm. Na 
jednotlivá jamkoviště budou navazovat dráhy a odpaliště. Délka drah je různá, pohybuje se od 
110 m do 550 m. Celková délka golfových drah je 6 500 m. Každé dráha má 4 odpaliště 
(celkem 72 odpališť). Odpaliště mají plochu do 200 m2. Jednotlivá odpaliště budou spojena 
zpevněnou komunikací o šířce asi 1,5 m a délce asi 3 km. Odpaliště jsou kryta travinami. 
 
V areálu bude mimo standardní golfové hřiště vybudována i „cvičná louka“ s 9 jamkami 
(jamkovišti) a dráhami s odpališti obdobné konstrukce, které však nebudou mít standardní 
provedení (slouží pouze k tréninků odpalů). Areál bude doplněn 2 cyklostezkami (jejich 
přesné trasování není v této fázi přípravy projektu přesně známo) a cestami pro vycházky.  
 
Celková délka nových cest v areálu o šířce asi 1,5 bude 5 200 m. tyto cesty jsou zpevněné, 
z toho 3 200 m s povrchem asfaltobetonovým a 2 000 m s povrchem štěrkovým. Tyto cesty 
slouží z části i jako cyklostezky (navazují na stezky, které budou vybudovány v okolí 
(Podhorský park). 
 
Vzhledem k funkci areálu se navrhuje vybudování technického zázemí. Zázemí tvoří budova 
se 2 nadzemními podlažími a podzemním podlažím. Celá stavba bude mít plochu 1 000 m2, 
z toho 400 m2 je podzemní část pod navrhovaným parkovištěm. V 1. nadzemním podlaží bude 
umístěna klubovna s občerstvením pro 120 osob, zázemí restauračního provozu, šatny hráčů, 
prodejna s golfovým zbožím, sklad a 2 kanceláře. V 2 nadzemním podlaží budou salonky, 
administrativa, galerie hráčů a venkovní střešní terasa. V podzemním podlaží bude umístěna 
technika sloužící pro údržbu golfového hřiště (sekačky na trávu, malotraktor, dílna), místnost 
pro nabíječky (předpokládá se rozvod nabíjecího proudu k jednotlivým stáním akumulačních 
elektrických vozíků), místnost pro manipulaci a skladování akumulátorů a garáž pro 
elektrické golfové vozíky. Předpokládá se garážování 40 elektrických golfových vozíků. 
 
Vytápění objektu a příprava TUV se předpokládá zemním plynem. V areálu budou 
instalovány 2 plynové kotle, jeden kotel kombinovaný 24 kW, 1 kotel s akumulačním 
ohřívačem TUV o celkovém výkonu 48 kW. Celkový instalovaný výkon je 72 kW. 
 
Podlahy v prostoru pro garážování golfových vozíků a manipulaci s akumulátory budou 
nepropustné, kyselinovzdorné, vyspádované do nepropustné bezodtokové jímky. Vozíky se 
dobíjejí na místě připojením na nn rozvod nabíjecího napětí. Podlaha v prostoru umístění 
travních sekaček bude rovněž nepropustná, vyspádovaná do nepropustné bezodtokové jímky. 
Jímky budou pravidelně kontrolovány a v případě potřeby čištěny. 
 
Nekontaminované srážkové vody (ze střechy a terasy) budou svedeny do srážkové kanalizace. 
Splaškové odpadní vody z provozu budou svedeny do malé ČOV, případně bude vybudována 
kanalizace s napojením na veřejnou kanalizační síť v Habrovicích. Restaurační provoz bude 
vybaven lapákem tuků, který bude pravidelně čištěn. Poté budou tyto vody svedeny do 
splaškové kanalizace objektu. Veškeré odpadní vody, tj. neznečištěné ze střech a teras, vody 



_________Sportovní a rekreační areál Ústí n. L. ______________________________________Oznámení_______ 

P-EKO s.r.o. Ústí n. L. Strana 9
 Stran 54
 

z parkoviště (po vyčištění v lapolu) a odpadní vody vyčištěné z ČOV budou vypouštěny do 
Bílého potoka (pod Habrovickým rybníkem). K odvedení bude realizováno výtlačné potrubí. 
 
Na tento objekt navazuje parkoviště pro 100 OA o celkové ploše 3 000 m2. Část parkoviště 
(400 m2) je umístěna nad podzemním podlažím (garážemi elektr. vozíků). Parkoviště má 
bentonitovou hydroizolací, je kryto asfaltobetonem a odkanalizováno. Kanalizace je vybavena 
odlučovačem ropných látek.  
 
Veškeré přípojky (pitná voda, plyn, elektřina) jsou vedeny z prostoru Habrovického rybníka. 
Pokud v areálu nebude vybudována ČOV předpokládá se alternativní odkanalizování areálu 
výtlakem do prostoru Habrovického rybníka a napojení na veřejnou kanalizační síť.  
 
V areálu bude skladováno omezené množství pohonných hmot pro sekačky a další techniku 
pro údržbu areálu. Skladované množství nepřesáhne 500 l (celkem). Tyto hmoty budou 
uloženy v odpovídajících dvouplášťových obalech ve skladu. Sklad bude zajištěn proti 
únikům látek škodlivým vodám do podloží. Skladovací místo bude vybaveno samostatnou 
bezodtokovou jímkou. Plnění do nádrží bude prováděno na místě k tomu určeném a řádně 
zajištěném. 
 
V areálu bude prováděna pouze běžná údržba techniky pro údržbu areálu a golfových vozíků. 
Tato zařízení nebudou v areálu opravována, baterie vozíků budou dle potřeby pouze 
doplňovány destilovanou vodou. Akumulátorová kyselina nebude skladována. 
 
Vyřazené akumulátory budou v areálu pouze dočasně skladovány, na místě k tomu určeném a 
řádně zajištěném, a předávány odborné firmě ke zneškodnění.  
 
Technika (sekačky, golfové vozíky) nebudou v areálu umývány. Umývání bude zajištěno 
smluvně u nejbližší myčky aut (Podhoří). 
 
Dopravní napojení areálu se předpokládá od Habrovického rybníka a od stávající skládky 
DEKONTA a. s. Využijí se stávající asfaltobetonové komunikace o celkové délce 1 500 m. 
Všechny komunikace v areálu budou udržované. 
 
Jednotlivá odpaliště, dráhy i jamkoviště budou zavlažovány. U stávajícího Podhorského 
jezera bude vybudována čerpací stanice a v celém areálu položeno zavlažovací potrubí. 
V místech zavlažování budou rozmístěny rozprašovače. Zavlažování se předpokládá po dobu 
5 – 6 hod.d-1, po dobu 240 dnů (8 měsíců) s výjimkou dnů s vydatnými dešti. Výkon 
zavlažovací soustavy je 90 m3.h-1. 
 
V trase všech golfových drah byl proveden dendrologický průzkum. V jednotlivých drahách 
se nachází množství stromů, keřů (celkem asi 1 545 vzrostlých stromů, z toho 76 s obvodem 
kmene nad 80 cm, množství mladých stromů a výmladků a velké množství keřů – blíže viz 
příloha č. 2). Výstavba sportovního a rekreačního areálu předpokládá smýcení dřevin (stromů 
i keřů) v ploše jednotlivých drah, odpališť a jamkovišť. Předpokládá se kácení většího počtu 
stromů. Podle výsledků dendrologického průzkumu půjde především o smýcení náletových 
dřevin, cennější druhy dřevin budou zachovány – viz dendrologický průzkum a jeho 
doporučení. 
 
Celý areál bude sadovnicky upraven a udržován. Předpokládá se pravidelné sečení trávy 
(jamkoviště 2 x týdně, odpaliště 1 x týdně, dráhy a ostatní zatravněné plochy dle potřeby). 
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Rovněž se předpokládá pravidelné hnojení (standardní postup) pro dosažení rychlejšího růstu 
vysazených rostlin a zasetých travin. Na odpalištích a jamkovištích se předpokládá změna 
stávající skladby travin na traviny vhodné k uvedenému účelu (případně mohou být i některá 
jamkoviště písková – upřesní další stupeň PD) Předpokládá se výsadba vhodných dřevin na 
vhodných místech tak, aby nedošlo k narušení jednotlivých drah. 
 
Provoz areálu se předpokládá 300 dnů v roce. 
 
Při výstavbě budou používána běžná stavební technika a technologie.  
 
 
7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
 

Zahájení stavby:  r. 2006 
Ukončení stavby:  r. 2007  
 
 
8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 
 

Dotčeným územím je správní území města Ústí n. L. (rozloha 9 392,03 ha), katastrální území 
Dělouš, Habrovice (příjezdová komunikace) a Všebořice. 
 
 
9. Zařazení záměru do příslušné kategorie 
 

Dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. spadá záměr do kategorie II (záměry vyžadující 
zjišťovací řízení), sloupec B, bod 10.8. (sportovní areály na ploše nad 1 ha, golfová 
hřiště…mimo území chráněná podle zvláštních předpisů - v kompetenci Krajského úřadu). 
 
 

II. ÚDAJE O VSTUPECH 
1. PŮDA 
Realizace stavby si nevyžádá zábor zemědělské ani lesní půdy. Celá stavba je plánovaná na 
vytěženém a zavezeném území. Jednotlivé parcely jsou ve vlastnictví státu, města nebo 
soukromých osob a firem. Na většinu pozemků je uzavřena smlouva o budoucí koupi. Některé 
pozemky budou využity celé, z jiných pouze část. Pozemky v k. ú. Habrovice budou dotčeny 
tím, že po okraji komunikace budou vedeny inženýrské sítě. 
 
Tabulka č. 1 

Výměry a zábory půdy 
 

Parcela Výměra Druh pozemku Způsob využití Vlastník 
 [m2]    

Katastrální území: 775 894 Dělouš 
78/1 355 205 Ostatní plocha Dobývací prostor  ČR – PK Ústí n. L. 
78/80 203 935 Ostatní plocha Neplodná půda P-EKO Ústí n. L. 
78/8 58 595 Ostatní plocha Neplodná půda Dekonta a. s. 
52 26 751 Ostatní plocha skládka P-EKO Ústí n. L. 
53 1 270 Ostatní plocha Komunikace  Město Ústí n. L. 
59/1 6 919 Ostatní plocha  Neplodná půda ČR – PK Ústí n. L. 
59/3 1 453 Vodní tok v korytě 

umělém 
 ČR – PK Ústí n. L. 
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Parcela Výměra Druh pozemku Způsob využití Vlastník 
 [m2]    

Katastrální území: 775118 Všebořice 
898/43 66 597 Ostatní plocha Manipulační plocha Dekonta a. s. 
898/48 5 639 Ostatní plocha Skládka  P-EKO Ústí n. L. 
898/49 275 905 Ostatní plocha Neplodná půda  Město Ústí n. L. 
898/50 527 927 Ostatní plocha Neplodná půda Město Ústí n. L. 
898/54 19 454 Ostatní půda Neplodná půda Dekonta a. s. 
898/218 543 Ostatní plocha Jiná plocha  Soukromé vlastnictví 
898/219 958 Ostatní plocha Jiná plocha  Soukromé vlastnictví 
898/220 704 Ostatní plocha Jiná plocha  Soukromé vlastnictví 
898/221 33 Ostatní plocha Jiná plocha  Soukromé vlastnictví 
898/249 3 065 Ostatní plocha Dobývací prostor  Řískokatol. farnost 
898/281 18 681 Jiná plocha  Jiná plocha  Město Ústí n. L. 
898/282 10 551 Jiná plocha  Jiná plocha  Město Ústí n. L. 
898/287 12 509 Jiná plocha  Jiná plocha  Soukromé vlastnictví 

Katastrální území: 636436 Habrovice 
284 2 926 Ostatní plocha Silnice ČR 
288 8 052 Ostatní plocha Silnice ČR 

 
Stavbou dojde ke změně ve využívání půdy, ostatní půda, většinou neplodná nebo dobývací 
prostor přejde na plochy pro rekreaci a sportování. Změnu je možno považovat za pozitivní.  
 
Z celkových uvedených ploch budou u některých zabrány pouze jejich části. Celkový zábor 
pro sportovní a rekreační účely je 135 ha. 
 
Chráněná území 
 

Zájmová lokalita nezasahuje do žádného významného krajinného prvku ve smyslu zákona 
ČNR č. 114/92 Sb. ani do CHOPAV.  
 
Ochranná pásma 
 

Lokalita plánované výstavby nezasahuje do žádných ochranných pásem nerostných surovin. 
Přes lokalitu je vedeno VVN, mimo trasy drah golfu. V blízkosti se nacházejí skládky a 
letiště. Jejich ochranná pásma zasahují do zájmového prostoru, neovlivní jej však, ani sami 
nebudou ovlivněny. Ostatních inženýrských sítí se navrhovaný areál nedotkne.  
 
2. VODA 
Pitná voda bude využívána v restauračním provoze, v šatnách a pro úklid. Užitková voda pro 
zavlažování.  
 
Potřeba vody: 
 

Pitná voda v sezóně  14 300 l.d-1 
  mimo sezónu    2 300 l.d-1 
 

  celkem     3 700 m3.r-1 

 
 Zavlažování v sezóně           90 m3.hod-1 

   Celkem  120 000 m3.r-1           (průměr 5 hod.d-1, 240 dnů v roce) 
 
Pozn.: Zavlažování se předpokládá 8 měsíců v roce, 5 – 6 hod. denně (pouze v noci) 
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Zdrojem pitné vody pro areál bude stávající rozvod pitné vody města. Napojení vodovodní 
přípojky se předpokládá u Habrovického rybníka. 
 
Pro zavlažování bude využívána voda z nádrže (Podhorského jezera). Jezero má plochu asi 
220 tis. m2, objem asi 1 320 tis. m3. Odběr znamená 9 % objemu jezera ročně. Přítok do jezera 
je odhadován na 50 – 200 l.s-1, tj. při minimálním přítoku asi 180 m3.h-1 (dvojnásobek odběru) 
a 1 577 tis. m3.r-1. Z uvedeného je patrné, že odběr činí pouze 7,5 % minimálního ročního 
přítoku. 
 
3. OSTATNÍ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE 
Suroviny pro výstavbu 
 

Pro výstavbu zázemí sportovního a rekreačního areálu bude zapotřebí materiál na stavbu 
provozní budovy, komunikací a dalších inženýrských sítí. Tyto stavební materiály budou 
nakupovány v běžné obchodní síti.  
 
Suroviny pro provoz 
 

Pro provoz restaurace budou suroviny nakupovány v běžné obchodní síti. Náhradní díly pro 
sekačky a golfové vozíky budou nakupovány u dodavatelů této techniky.  
 
Pohonné hmoty pro sekačky a techniku pro údržbu areálu budou nakupovány. V areálu 
nebudou skladovány pohonné hmoty v množství přesahujícím 500 l. Maziva budou 
skladována v omezeném množstvím pouze v původních obalech (do 10 l olejů, do 5 kg 
tuhých maziv).  
 
Energie 
 

Zemní plyn 
Bude využíván v plynové kotelně k vytápění a k vaření v restauraci. Výkon kotelny je 
předběžně stanoven na 72 kW (včetně ohřevu TUV). Upřesnění bude provedeno 
v dokumentaci pro stavební povolení.  
 
Předpokládaná spotřeba plynu: 
   Restaurace     4 815 m3.r-1 
   Vytápění, ohřev TUV  16 250 m3.r-1  
   Celkem   21 065 m3.r-1 

 
Elektrická energie 
Bude využívána pro osvětlení areálu skanzenu, případně i pohon větrného mlýna. Spotřebu 
nelze v této fázi specifikovat, projekt je ve fázi přípravy.  
 

Instalovaný příkon      76 kW 
Soudobý příkon      45 kW 
Odhad spotřeby el. energie* :   82,1 tis. kWh.r-1 

Zdroj el. energie   :   nový rozvod 
Proudová soustava   :   3 + PEN, 380/220 V, 50 Hz 

 
4. NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU 
Nová výstavba si vyžádá úpravy dopravní infrastruktury území. Bude vybudováno nové 
dopravní napojení areálu. K dopravnímu napojení bude využita stávající síť komunikací. 
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Nově upravena a dostavěna bude nová komunikace od stávající skládky DEKONTA a. s. do 
technického zázemí budovaného areálu (k parkoviště).  
 
Ve směru od Habrovického rybníka bude realizováno nové dopravní napojení (k parkovišti 
sportovního areálu). 
 
Uvnitř areálu budou vybudovány nové obslužné komunikace (zpevněné chodníky) v šířce asi 
1,5 m a délce asi 3 km. Rovněž budou vybudovány nové úseku cyklostezek, které budou 
součástí nově budovaných stezek v budoucím  Podhorském parku. Jejich přesné trasování a 
provedení bude stanoveno v dalších stupních projektové dokumentace.  
 
Všechny komunikace budou navrženy se zpevněným bezprašným povrchem. Jejich provedení 
(trasa, respektive délka, šířka a druh povrchu) bude uvedeno v dalším stupni PD.  
 
Ostatní infrastruktura (telefonní přípojka, přípojka el. energie, vodovodní přípojka, požární 
voda) a další inženýrské sítě budou vybudovány v potřebném rozsahu. Přípojným bodem pro 
veškeré inženýrské sítě (pitná voda, telefon, plyn, elektrická energie, případně kanalizace) 
budou stávající sítě v části Habrovice. Požární voda bude přivedena z podhorského jezera?  
 
 

III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 
1. OVZDUŠÍ 
Fáze výstavby 
 

Výstavba areálu bude trvat asi 1 rok. Do areálu bude stavební materiál dopravován po silnici 
z různých vzdáleností, využívány budou stávající komunikace v zájmovém prostoru (od 
areálu Dekonta).  
 
a) Hlavní bodové zdroje znečišťování ovzduší 
 

Ve fázi výstavby budou hlavním bodovým zdrojem znečišťování ovzduší stavební stroje 
užívané na staveništi (buldozer k rozhrnování, bagr, nakladač, apod.). 
 
Stavba nebude významným zdrojem bodových emisí. 
 
b) Hlavní liniové zdroje znečišťování ovzduší 
 

Liniovým zdrojem znečišťování ovzduší po dobu výstavby budou komunikace, po nichž se 
budou dopravovat stavební materiály. Množství materiálů potřebných pro výstavbu není 
v této fázi přípravy známo. Vzhledem k tomu, že celá stavba bude realizována v krátkém 
časovém úseku a množství dopravovaného materiálu není významně vysoké, bude nárůst 
intenzity dopravy vlivem stavby na stávajících komunikacích zanedbatelný (vzhledem 
k vysoké intenzitě dopravy na silnici I/30). Pokud budou ze stavby odváženy výkopové 
zeminy, budou tyto přednostně využity k zásypům a vyrovnání terénu ve vlastním sportovně 
rekreačním areálu, nebo nabídnuty jiným organizacím k využití (zásypy, vyrovnání 
nerovností – jen v případě vyhovujících vlastností – viz vyhláška MŽP č. 294/2005 Sb.), 
případně dopravovány na skládku inertního odpadu (neopustí areál stávajících skládek).  
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Stavební materiály se budou dovážet po silnici I/30 (ve směru od centra města, i ze směru od 
Teplic). Vzhledem k intenzitě zatížení této komunikace (celkem 14 107 voz.d-1, z toho TNA 
3068 voz.d-1)1 bude vliv dopravy materiálu na stavbu na emisní situaci zanedbatelný. 
 
c) Hlavní plošné zdroje znečišťování ovzduší 
 

Hlavním plošným zdrojem znečišťování ovzduší ve fázi výstavby budou odkryté stavební 
plochy během výstavby. Prašnost se může objevit ve fázi skrývání travnaté vrstvy a provádění 
výkopů pro základy budov a komunikací. Jedná se tedy o vliv dočasný, velmi krátký (kratší 
než 2 měsíce), z hlediska vlivu na ovzduší se jedná o vliv nevýznamný. 
 
Fáze provozu 
 

a) Hlavní bodové zdroje znečišťování ovzduší 
 

Hlavním bodovým zdrojem ve fázi provozu budou emise z plynové kotelny sloužící 
k vytápění areálu a ohřevu TUV a varné hořáky v kuchyni restauračního provozu. Budou 
použity plynové kotle (pravděpodobně BUDERUS 1 x 48 kW, 1 x 24 kW) splňující 
předepsané limity emisí pro tato zařízení.  
 
Množství emisí 
 

Množství plynu TZL SO2 NOx CO Organ. látky Celkem 
[m3.r-1] [kg.r-1] [kg.r-1] [kg.r-1] [kg.r-1] [kg.r-1] [kg.r-1] 
21 065 0,42 0,20 33,70 6,74 1,35 42,41 

Uvedené množství emisí je velmi nízké, nebude mít vliv na imisní situaci obydlených území. 
 
b) Hlavní liniové zdroje znečišťování ovzduší 
Provoz areálu bude zdrojem liniových emisí. Přímo v areálu budou zdrojem emisí příjezdové 
komunikace. Vzhledem k tomu, že do areálu budou vjíždět téměř výlučně OA a vystřídá se 
zde asi 250 – 350 vozidel denně (v sezóně). Tzn., že ročně do areálu přijede průměrně 72 000 
vozidel, která najedou na příjezdových komunikacích asi 108 tis. km. 
 

Údaje v kg.r-1 

km.r-1 CO NOx NO2 SO2 CxHy TZL* Benzen B(a)p** Celkem 
108 000 50,51 56,58 5,18 0,44 8,09 7,51 0,27 2,87 131,45 
Pozn.: Emise stanoveny podle konzervativního předpokladu EURO 2, předpoklad 40 % vozidel 

s naftovým, 60 % s benzinovým motorem, stanoveno programem MEFA 
* - TZL + PM10 
**  – benzo(a)pyren 

Tyto emise jsou velmi nízké, na imisní situaci se významně neprojeví.  
 
c) Hlavní plošné zdroje znečišťování ovzduší 
 

Ve fázi provozu bude plošným zdrojem znečišťování parkoviště areálu. Kapacita parkoviště 
je 100 vozidel, denně se vystřídá asi 250 – 350 vozidel. Parkoviště je umístěno mimo 
zastavěná území, vozidla budou přijíždět pouze v denní době a pouze v sezóně (od dubna do 
října). V této době bývají dobré rozptylové podmínky. Nedojde k výrazné produkci emisí ze 
startování a pojíždění vozidel.  
 

                                                 
1 Sčítání dopravy z r. 2000, koeficienty ŘSaD přepočteno na r. 2006 
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2.  ODPADNÍ VODY 
2.1 Srážkové odpadní vody 
Srážkové vody, které spadnou na zpevněné plochy sportovního a rekreačního areálu budou, 
dle projektu odvedeny kanalizací do Bílého potoka spolu s ostatními odpadními vodami 
z areálu. Tyto vody lze rozdělit na neznečištěné (střechy, terasa) a znečištěné (parkoviště). 
Vody z komunikací (příjezdové, cyklostezky, chodník) budou odváděny přímo do okolního 
terénu nebo příkopů u příjezdové komunikace a odtud do okolního terénu. Těmito vodami se 
dále nezabýváme.  
 
Srážkové vody budou odváděny z následujících zpevněných ploch 
 

 plocha areálu     SA    3 600 m2 
  z toho střechy a terasa  SS       600 m2 
     parkoviště   SP    3 000 m2 
 
Pozn.: Uvažovány jsou pouze zpevněné plochy technického zázemí areálu bez komunikací. 
 
Srážkové vody neznečištěné 
 

Zahrnují vody, které spadnou na střechu a terasu zázemí areálu. Tyto vody se částečně odpaří 
částečně stečou do srážkové kanalizace. Jejich množství bude 
 

plocha s neznečištěnými vodami celkem SS    600 m2 
 
Tomu odpovídá množství vody (dlouhodobé průměrné srážky 534 mm.r-1 – viz www. Města 
Ústí n. L.) 
 

hSkV SZP ..1 =  
potom 

V1 = (288,4 m3.r-1) ≈ 289 m3.r-1 
 

kde  kZP  - koeficient odtoku ze zpevněných ploch (0,9) 
 h - průměrné srážky (m.r-1) 
 
Srážkové vody znečištěné 
 

Jsou to srážkové vody, které spadnou na parkoviště. Mohou být znečištěny RL z úkapů 
parkujících vozidel. Tyto odpadní vody jsou svedeny samostatnou srážkovou kanalizací do 
lapače RL (koalescenční lapač) a odvedeny do kanalizace neznečištěných srážkových vod.  
 

plocha se znečištěnými vodami celkem  SP  3 000 m2 
 
Tomu odpovídá množství vody (dlouhodobé průměrné srážky 534 mm.r-1) 
 

V2 = k1 . SP. h 
Potom 

V2 = (1361,7 m3.r-1) ≈ 1 362 m3.r-1 
 

kde k1  - součinitel odtoku ze zpevněných ploch (0,85) 
 h - průměrné srážky (m.r-1) 
 
Celkové množství srážkových odpadních vod ze zpevněných ploch zázemí sportovního a 
rekreačního areálu bude 
 

V = V1 + V2 = 1 651 ≈ 1 650 m3.r-1 
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Skutečné množství těchto vod se bude lišit v závislosti na klimatických podmínkách daného 
roku (uvedené údaje jsou průměrné). 
 
2.2 Splaškové odpadní vody 
Zdrojem splaškových odpadních vod v areálu bude jeho vlastní zázemí (sociální zařízení, 
šatny, restaurační provoz). Restaurační provoz bude vybaven lapákem tuků, odtud bude voda 
svedena do splaškové kanalizace. Po průchodu ČOV budou tyto vody svedeny do jednotné 
kanalizace (spolu se srážkovými) a výtlakem dopraveny k výpusti do Bílého potoka. 
 
Splašková kanalizace bude osazena malou ČOV a odpadní vody budou vypouštěny společně 
se srážkovými vodami, alternativně budou tyto vody vytlačováno do kanalizace města Ústí n. 
L. (přípojný bod u Habrovického rybníka). Konkrétní řešení bude součástí dalšího stupně 
projektové přípravy.  
 
Množství splaškových odpadních vod  

3 700 m3.r-1 
 
3. ODPADY 
Sportovní a rekreační areál není při provozu velkým producentem odpadů, vznikají odpady 
z administrativy a restauračního provozu a komunální odpady od návštěvníků areálu (na 
vhodných místech u odpočívek, apod. budou rozmístěny koše na odpady).  
 
Fáze výstavby 
 

Ve fázi výstavby budou vznikat následující druhy odpadů 
 
Tabulka č. 2 

Druhy odpadů vzniklých při výstavbě 
 

Kat. čís. 
odpadu 

Název Kate-
gorie 

Poznámka 

17 01 01 Beton O Rozbité silniční panely
17 01 02 Cihly O  
17 01 03 Tašky a keramické výrobky O  
17 02 01 Dřevo O Stavba 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod č. 17 03 01 O Vozovky 
17 04 05 Železo a ocel O Stavba 
17 04 11 Kabely neuvedené pod č. 17 05 03 O Stavba 
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod č. 17 05 03 O Nevhodné podloží 

 
Tyto odpady budou vesměs ukládány na skládku inertního odpadu. Kovy, kabely a asfaltové 
směsi budou přednostně nabídnuty k recyklaci. 
 
V průběhu výstavby budou mechanismy pro výstavbu působit na stavbě krátkou dobu, 
nepředpokládá se, že budou na stavbě měněny provozní náplně ani prováděny opravy. 
Pohonné hmoty budou dováženy a plněny z cisternových vozidel přímo do nádrží 
mechanismů – zajistí dodavatel stavby. 
 
Fáze provozu 
Vlastním provozem sportovního a rekreačního areálu budou vznikat odpady následující 
odpady: 
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Tabulka č. 3 
Druhy odpadů vzniklých provozem 

 

Kód 
odpadu 

Název Kate-
gorie 

Poznámka 

13 05 08 Směsi odpadů z lapáku písku a odlučovačů oleje N Lapák RL 
19 08 05* Kaly z čištění komunálních vod O Kaly z ČOV 
19 08 02 Odpady z lapáků písku O Parkoviště 
19 08 09 Směs tuků a olejů z odlučovače tuků obsahující pouze 

jedlé tuky a oleje 
O Provoz 

20 01 01 Papír, lepenka O Provoz 
20 01 02 Sklo O Restaurační provoz 
20 01 21 Zářivky N Provoz 
20 01 25 Jedlý olej a tuk O Provoz 
20 01 39 Plasty O Restaurační provoz 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O Údržba areálu 
20 03 01 Směsný komunální odpad O Provoz 
20 03 03 Uliční smetky O Provoz 
20 03 99  Komunální odpady blíže neurčené (zbytky potravin) O Úklid prostranství 

 

Pozn.: * - jen v případě stavby malé ČOV. 
 
Uvedené odpady budou přednostně nabídnuty k recyklaci. V restauračním provozu a 
administrativě bude realizován oddělený sběr (plasty, sklo, papír). Odpad z provozu areálu 
bude předán ke zneškodnění (recyklaci, odstranění) příslušným oprávněným osobám nebo 
organizacím. Směsný komunální odpad a uliční smetky budou odstraňovány TS Ústí n. L.  
 
4. OSTATNÍ VLIVY 
4.1 Hluk a vibrace 
Fáze výstavby 
 

Zdrojem hluku ve fázi výstavby budou stavební mechanismy a vozidla přivážející na stavbu 
stavební materiál, případně odvážející výkopovou zeminu. 
 
Vzhledem ke vzdálenosti obytné zástavby od uvedeného areálu, množství potřebného 
stavebního materiálu a v neposlední řadě i ke stávajícímu zatížení na silnici I/30 
nepředstavuje doprava materiálu do areálu významnou hlukovou zátěž. K dopravě materiálu 
do areálu bude využívána výhradně trasa od areálu Dekonty. 
 
Vlastní úprava terénu a výstavba zázemí areálu nepředstavuje pro okolní zástavbu rovněž 
významnou hlukovou zátěž.    
 
Fáze provozu 
 

Při vlastním provozu skanzenu nebudou v areálu významné zdroje hluku s výjimkou sekaček 
na trávu, které budou používány pouze v denní době. Obytná zástavba je dostatečně vzdálena 
od areálu.  
 
5. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
5.1 Záření radioaktivní, elektromagnetické 
Radioaktivní ani elektromagnetické záření se nepředpokládá, v novém skanzenu nebudou 
používána zařízení produkující záření. Nehodnotí se. 
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5.2 Rizika havárií 
Při výstavbě sportovního a rekreačního areálu budou používány pouze běžné stavební 
materiály. Během výstavby může dojít k havárii stavebního stroje spojené s únikem ropných 
látek. Vzhledem k tomu, že na stavbě bude dostatečné množství sorpčních materiálů a 
techniky k okamžitému odtěžení případně kontaminované zeminy, je riziko této havárie 
nevýznamné.  
 
Při provozu nebudou používány žádné chemické látky ani nebezpečné látky – riziko havárie 
je z tohoto hlediska zanedbatelné. Při provozu však může dojít k požáru – bude ošetřeno 
požárním řádem.   
 
 
 

C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM 
ÚZEMÍ  

1. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTE-
RISTIK DOTČENÉHO ÚZEMÍ  

Dotčené území, tj. katastrální území města Ústí nad Labem, bylo v minulosti zatěžováno 
především emisemi z Teplárny Ústí n. L., výrobních závodů (Spolek pro chemickou a hutní 
výrobu, SETUZA, atd.) a dálkovým přenosem emisí z pánevních oblastí a povrchovou těžbou 
uhlí. Tyto zdroje hrály v zatížení území prioritní roli a projevovaly se zejména na kvalitě 
ovzduší. 
 
Uvedený záměr je situován do území, které je ÚP města určeno pro sportovní a rekreační 
aktivity. Celá zbytková jáma bude rekultivována a v části bude zde vytvořena zóna klidu 
navazující na průmyslovou činnost (Úžín). 
 
V místě stavby jsou známy staré ekologické zátěže, jedná se zejména o skutečnost, že celý 
areál je umístěn ve zbytkové jámě bývalého povrchového dolu, tzv. Všebořického laloku. 
V širším okolí města v minulosti rovněž došlo, a i nyní dochází, k významným aktivitám, 
které významně ovlivňují životní prostředí. Jedná se zejména o 
 

- těžbu uhlí, zejména povrchovou, která se projevila rozsáhlými devastacemi území na 
Z i S straně města. Z důvodu postupu těžby byla provedena přeložka trati ČD 130 Ústí 
n. L. – Teplice severním směrem a uvolnila tak území za železniční stanicí Trmice pro 
těžbu hnědého uhlí. Těžba v okolí města již byla ukončena. Po těžbě však zůstala 
značná devastovaná plocha, která dosud nebyla plně rekultivována. Část devastované 
plochy je využívána k ukládání popílku a nyní stabilizátu z Teplárny Ústí n. L. (zábor 
půdy pro odkaliště po rozšíření bude zaujímat 30,35 ha, tj. 21,07 % všech 
devastovaných ploch v katastru) 

- zájmový prostor sportovního a rekreačního areálu je, jak je výše uvedeno, ve 
Všebořickém laloku (zbytková jáma po těžbě uhlí), který nebyl dosud plně 
rekultivován. Rekultivace zde probíhají, v celém prostoru jsou situovány i skládky 
odpadů, kompostárny a letiště. Areál dále zkvalitní prováděné rekultivace. Parková 
úprava pomůže i rozvoji krátkodobé rekreace a sportovního vyžití obyvatel v této části 
města  

- dalším významným činitelem ovlivňujícím životní prostředí v širším okolí je Teplárna 
Ústí n. L. a. s. Teplárna byla původně postavena jako elektrárna v r. 1916, postupně 
začala plnit i funkci teplárny a od r. 1968 je cíleně upravována jako nejvýznamnější 
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zdroj tepla pro město Ústí n. L. (vytápění komunální sféry i průmyslu, vytápí celou 
levobřežní část města). V současné době je v Teplárně celková roční výroba tepla 
z uhlí asi 5 629 000 GJ.r-1 (kogenerační výroba tepla a elektrické energie – 178 000 
MWh.r-1) a paroplynový cyklus s celkovým výkonem 185 MW (zatěžuje ŽP 
nepoměrně méně, než uhelná část teplárny). Spalování uhlí je v lokalitě 
nejvýznamnějším zdrojem emisí. Po odsíření je do ovzduší vypouštěno asi 48 t.r-1 
TZL a 6 074 t.r-1 oxidů síry (odloučeno asi 10 095 t.r-1 SO2) 

- emise ostatních škodlivin do ovzduší z teplárny jsou u NOx 1 885 t.r-1, CO 426 t.r-1, 
CxHy 166 t.r-1. Produkce stabilizátu je asi 106 475 t.r-1 (r. 2001), z čehož je v důsledku 
výstavby hrází a využití v ostatních sférách stavebnictví v okrese využíváno 99,94 % 
(r. 2001) 

- významnou zátěž celém katastru města představuje doprava po komunikacích. 
Doprava se v r. 2001 podílela na celkových emisích ve městě 29,3 % 

- v budoucnu, po dostavbě dálnice D8 na hranici SRN, přibude jako další významný 
prvek ovlivňující charakteristiky životního prostředí města i její vliv (snížení emisí 
z dopravy ve městě).  

 
1.1 ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY KRAJINY 
Katastrální území města je jako celek ekologicky slabě stabilní, do katastru města zasahuje 
CHKO České Středohoří. Jak ukazuje příloha č. 1, je pro celé území města zpracován územní 
systém ekologické stability, který byl promítnut i do ÚPD města Ústí n. L. (Okresní generel 
ÚSES). 
 
Samotné zájmové území je ekologicky nestabilní, na této situaci se podílí zejména nezrekul-
tivované plochy po těžbě uhlí (vysoké devastace). 
 
Nejbližší biokoridor (lokální biokoridor LBK 574 – navržený) spojuje lokální biocentrum 
Jedlová hora (LBC 97) s LBC 111 Zámecký rybník (viz obr. 2) protíná zájmový prostor na S 
okraji. Vlastní biokoridor je tvořen jednak nerekultivovanou krajinou po těžbě uhlí (důl a 
výsypka) a jednak rekultivovanou výsypkou (travní porost  letiště a na hranici řešeného území 
zalesněná výsypka). 
 
Další biokoridor (navržený) prochází Podhorským jezerem a i dle provedeného hodnocení 
nemá v této lokalitě své opodstatnění – jeho funkčnost by byla omezené. Navíc navržená 
stavba sportovně rekreačního areálu by jeho funkci dále omezila. 
 
Ostatní biocentra a biokoridory se nacházejí již ve větší vzdálenosti od zájmového území – 
viz bližší popis v části 1.6. 
 
Zájmové území (areál pod Jedlovou horou) je dostatečně vzdálené od všech prvků ÚSES a 
svou činností je významně neovlivňuje. Naopak vznik sportovně rekreačního areálu přispěje 
významně ke zvýšení ekologické stability zájmového území. 
 
V zájmovém území stavby ani v její blízkosti se nenacházejí prvky ÚSES, přírodní parky ani 
významné krajinné prvky. Nejedná se o území historického, kulturního ani archeologického 
významu. 
 
Umístění stavby je v souladu s územním plánem obce Ústí nad Labem. Pro provoz zařízení 
nebudou čerpány místní přírodní zdroje. 
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Obr. 2 Širší zájmové území a vedení biokoridorů 

(převzato z „Biologické hodnocení zpracovaného pro Změnu ÚPnSÚ Ústí nad Labem „B8 Podhorský 
park“, Holec, M., Machová, J., FŽP UJEP Ústí n. L.“) 

 
1.2 ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ  
Chráněná území 
 

Zájmová lokalita (pod Jedlovou horou) neleží v chráněném území podle zákona č. 114/92 Sb. 
(§6) ve znění předpisů pozdějších, není zde maloplošné chráněné území, přírodní památka ani 
přírodní rezervace. Zájmové území stavby nezasahuje do prvků ÚSES, neleží v CHKO České 
středohoří (CHKO zasahuje na území města asi 4 500 ha) – viz příloha č. 1. 
 
Ochranná pásma 
 

Zájmové území neleží v ochranném pásmu inženýrských sítí, CHOPAV, ani v pásmu 
hygienické ochrany zdrojů pitné vody. V blízkosti se nacházejí skládky odpadů a sportovní 
letiště, v jejichž ochranném pásmu se části areálu nacházejí.  
 
1.3 PŘÍRODNÍ PARKY 
 

Zájmová lokalita se nenachází v přírodním parku ani v jeho blízkém okolí. Nejbližší přírodní 
park – Východní Krušné hory, zahrnuje vrcholové partie části Krušných hor mezi obcemi 
Cínovec a Petrovice, je vzdálen od zájmové lokality asi 6 km (vzdušnou čarou). 
 
1.4 VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY 
 

Na území města Ústí n. L. se nacházejí lokality přírodovědecky i esteticky významné a 
ceněné, které byly vyhlášeny za zvláště chráněná území. Jedná se o 
 

CHKO České středohoří (1976)    Národní památka Vrkoč ve Vaňově (1966) 
Přírodní rezervace Sluneční stráň v Brné (1968)  Kozí vrch v Neštědicích (1983). 
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Dále významné krajinné prvky 
 

Mariánská skála (1994) 
Prameniště v ul. Na Louži (1994). 
 
Mimo tyto lokality je na území města řada přírodních zajímavostí, k nimž patří např. 
vodopády na Podlešínském potoce, na Pekelském potoce, vodopád ve Vlčí rokli a napůl 
umělý vodopád v Olšinkách. 
 
Na území města se nachází rovněž 21 památných stromů, většina jich je na levém břehu Labe. 
 
Všechny významné krajinné prvky jsou ve značné vzdálenosti od zájmové lokality, nemají 
s ní žádné spojení ani souvislosti a nebudou stavbou ovlivněny. 
 
1.5 ÚZEMÍ HISTORICKÉHO, KULTURNÍHO NEBO ARCHEOLOGICKÉHO 
VÝZNAMU  
Příznivé přírodní podmínky vytvořily vhodné předpoklady k osídlení území na soutoku Labe 
a Bíliny již v období mladší doby kamenné. Nejstarší doložená zpráva o Ústí n. L. je z r. 1057 
– 1058 v zakládací listině kapituly litoměřické. Místo má polohu přirozeného dopravního uzlu 
na soutoku Labe a Bíliny. Z r. 1278 pochází zmínka o královském hradu v místech dnešního 
kostela sv. Vojtěcha, později převzal jeho funkci hrad Střekov. O vzniku města se hovoří 
v pramenech od r. 1249. 
 
Od r. 1856 začíná nový rozvoj města v souvislosti s počátkem vzniku dnešního Spolku pro 
chemickou a hutní výrobu. Dnešní SETUZA vznikla v r. 1882 na rozhraní katastrů Střekov, 
Kramoly a Novosedlice. 
 
Od počátku 19. století se rozvíjela v okolí města těžba uhlí (katastrální území Dělouš, Úžín, 
Všebořice, Předlice). Těžba nabyla na významu ve 2. pol. 19. století. Tato skutečnost vedla 
počátkem 20 st. k rozvoji energetiky ve městě a blízkém okolí (městská elektrárna, elektrárna, 
později teplárna Trmice). 
 
Důsledkem rozvoje těžby uhlí byla, zejména ve druhé polovině 20. století, likvidace 
některých obcí v okolí města, v r. 1971 byl katastr obce Podhoří a Úžín připojen k Ústí n. L., 
katastr osady Dělouš k obci Habrovice. Těžba uhlí v tomto prostoru byla skončena v r. 1979, 
zbytková jáma v Dělouši byla zavezena skrývkovou zeminou. 
 
Sportovní a rekreační areál bude realizována na zavezené části zbytkové jámy po povrchové 
těžbě uhlí ve Všebořickém laloku což vylučuje existenci archeologických, kulturních ani 
architektonických památek v zájmovém území. 
 
1.6 ÚZEMÍ HUSTĚ ZALIDNĚNÁ 
Zájmová lokalita leží ve městě Ústí n. L., které mělo k 31. 12. 2001 celkem 96 851 obyvatel, 
tj. 1 028,75 obyv.km-2. Městská čtvrť Ústí n. L. – město (zahrnuje i k. ú. Všebořice, Bukov, 
Dělouš, atd.) má 35 851 obyvatel (tj. 742,26 obyv.km-2). Samotné území na němž bude 
výstavba probíhat je neobydlené. Městská čtvrť Ústí n. L. - město má v severní části (kde 
lokalita leží) charakter spíše průmyslové (průmyslová až smíšená zóna) zóny, na níž v jižní, 
jihozápadní a východní části navazují zóny obytné, které v západní části centra města 
přecházejí opět v zónu průmyslovou na níž dále na západě navazují funkce obytné. 
V ostatních městských částech má osídlení charakter typicky městské zástavby s příměstskou 
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zástavbou v okrajových částech, hustota zalidnění je dána podílem příměstské zástavby a 
průmyslu (obvod Ústí n. L. – Střekov – 449,54 obyv.km-2, městská část Severní Terasa – 4 
318,82 obyv.km-2, městská část Neštěmice – 2 439,12 obyv.km-2). Nejmenší podíl průmyslu 
je v městské části Severní Terasa, 
 
Pro celé území města je typická bohatá komunikační síť s napojením na významné silniční 
tahy (I/62, I/30, I/13, II/253, atd.). V městské části Ústí n. L. je významná silnice I/30, I/62, 
dále železnice směr Praha - Ústí n. L. – Děčín (trať ČD 090 Praha – Děčín, 130 Ústí n. L. – 
Chomutov) jako součást žel. uzlu Ústí n. L. Zastoupena je i vodní doprava. 
 
Lokalita pro výstavbu nového sportovního a rekreačního areálu se nachází v severní části 
města, mezi průmyslovou (skládky) a obytnou zónou a stane se tak vhodným oddělením obou 
činností, kde je hustota zalidnění minimální. Hustě zalidněná oblast leží jihovýchodně od 
lokality stavby. 
 
1.7 ÚZEMÍ ZATĚŽOVANÁ NAD MÍRU ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ  
Území vytěženého prostoru po těžbě uhlí, v němž je již těžba ukončena a kde probíhají 
rekultivační práce, má dosud všechny známky území zatíženého nad únosnou míru. 
V současné době důvody zatížení pominuly, území však ještě nedosáhlo ekologické stability. 
Právě na takové ploše vznikne nové golfové hřiště, které napomůže k rekultivaci zájmového 
území (spolu s dalšími rekultivacemi a úpravami prostoru.  
 
1.8 STARÉ EKOLOGICKÉ ZÁTĚŽE 
Jak již bylo uvedeno, starou ekologickou zátěží v širším zájmovém prostoru jsou zejména 
skládky odpadů, odkalovací nádrže bývalého Palivového kombinátu a v neposlední řadě i 
nezrekultivované části zbytkových jam po těžbě hnědého uhlí. Celý prostor je postupně 
upravován a rekultivován. Na jeho části se připravuje se jeho úprava na sportovně rekreační 
zónu města, jejíž součástí by se navrhované golfové hřiště stalo.  
 
1.9 EXTRÉMNÍ POMĚRY V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
V zájmovém území nejsou známy žádné extrémní poměry. Zájmové území není ohroženo 
erozí, sesuvy půdy, záplavami ani jinými přírodními vlivy. Leží na zavezeném území po těžbě 
hnědého uhlí. 
 
 

2 CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU ŽIVOTNÍHO PROST-
ŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ  

2.1 OVZDUŠÍ A KLIMA 
Klimatické poměry ve sledované oblasti 
 

Město Ústí nad Labem patří do klimatické pánevní zóny ovlivněné topografickým reliéfem. 
Dle charakteristiky klimatických oblastí (MZ ČR, 1990) náleží oblast Ústí n. L. do 
klimatického regionu 2, oblasti T2, mírně teplé, mírně suché, převážně s mírnou zimou, 
vrchovinové. Oblast se vyznačuje středním počtem letních dnů (50 – 60), nízkým počtem 
mrazových dnů (do 100), nízkým počtem dnů se sněhovou pokrývkou (méně než 40). Roční 
suma teplot nad + 10°C činí 2 600 až 2 800. Oblast má typické klima vhloubených tvarů, kde 
rozptyl emisí je nízký, trvání místních teplotních inverzí, jejich intenzita a četnost, jsou 
vysoké. 
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Průměrný počet topných dnů v nížinné poloze okresu Ústí n. L. je 221. Oblast se vyznačuje 
dlouhým, mírným, mírně vlhkým létem, krátkým přechodným obdobím (mírné jaro, mírně 
teplý podzim) a normálně dlouhou, mírně chladnou zimou s krátkým trváním sněhové 
pokrývky. Vlivem klimatických a geografických podmínek jsou teplotní inverze soustředěny 
převážně do topného období s poměrně dlouhou dobou trvání. Části města v údolí Labe jsou 
vlivem geografických podmínek vystaveny i častým inverzím v letním období s krátkou 
dobou trvání (v ranních a dopoledních hodinách). Teploty přízemní vrstvy ovzduší mají 
relativně homogenní rozložení a poměrně dobře korelují s nadmořskou výškou. 
 
V obci jsou k dispozici přímá dlouhodobá měření meteorologických veličin. Nejbližší 
pozorovací meteorologickou stanicí s dlouhodobým měřením srážek a teplot je stanice 1011 – 
Ústí n. L. – Mánesovy sady a stanice 1012 – Ústí n. L. – Kočkov, která však leží nad údolím. 
 
Směr a četnost větrů jsou uvedeny v tabulce č. 4. V oblasti převažuje S a SZ proudění 
vzduchu. Místní modifikace směrů a rychlostí větrů jsou vzhledem k utváření krajiny přímo 
v dané lokalitě lokálně významné (zahloubení). 
 
Tabulka č. 4 

Směr a četnost větru 
(ČHMÚ – odborný odhad pro lokalitu Jedlová hora – 2002) 

 

Směr větru S SV V JV J JZ Z SZ Calm Σ 
Četnost [%]  9,0 9,0 8,0 7,5 8,0 10,0 12,0 10,5 26,0 100,0 

 
Průměrná dlouhodobá roční teplota je 8 – 9°C (1961 – 90). Průměrná roční teplota na stanici 
Mánesovy sady je 9,6°C, na stanici Kočkov 8,2°C (průměr z let 1976 – 2000). Nejteplejším 
měsícem je červenec, nejchladnějším leden. 
 
Dlouhodobý průměr srážek z let 1976 – 2000 je na stanici Mánesovy sady 533,2 mm.r-1, na 
stanici Kočkov 581,8 mm.r-1. V posledních 3 letech jsou průměrné roční srážky mírně nad 
uvedeným průměrem. Srážky jsou na území města rozloženy nerovnoměrně. 
 
Průměrná výška sněhové pokrývky je menší, než 50 cm za celou zimu. Maximální průměrná 
výška sněhové pokrývky je nižší, než 20 cm. 
 
Emise a imise 
 

Město Ústí nad Labem leží v oblasti vyžadující zvláštní ochranu ovzduší (vyhl. č. 273/93 
Sb.). Kvalita ovzduší je nyní ve srovnání s počátkem 90 let výrazně lepší. Celkové množství 
emisí do ovzduší na území města ze zdrojů (velké, střední, malé zdroje a lokální topeniště, od 
r. 1993 jsou evidovány i emise z dopravy) má od r. 1990 stále klesající tendenci (v r. 1990 – 
celkem 33 645 t.r-1, v r. 1995 – celkem 17 520 t.r-1, v r. 2000 – celkem 12 942 t.r-1, v r. 2001 – 
celkem 14 695 t.r-1). Roste podíl velkých a malých zdrojů na znečišťování, klesá podíl 
lokálních topenišť a středních zdrojů. Podíl emisí z technologických procesů na celkových 
emisích je asi 33 %. Roste podíl emisí z dopravy, v r. 2001 se doprava podílela na celkových 
emisích na území města asi 29,3 %. 
 
Emise ze základních zdrojů v Ústeckém kraji činily v r. 2004 asi  
 

  - pro oxid uhličitý     1,26 t.km-2  
  - pro tuhé látky   13,49 t.km-2  
  - pro oxidy dusíku   13,99 t.km-2  
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  - pro VOC      4,51 t.km-2  
  - pro oxid uhelnatý     7,00 t.km-2  
 
Tyto hodnoty jsou velmi vysoké jak ve srovnání s ostatními kraji (s výjimkou Prahy, kde je 
rozhodujícím činitelem doprava), tak i republikovým. Hlavními zdroji v místě produkovaných 
emisí jsou spalovací procesy (spalování uhlí, plynu, doprava). Hodnoty jsou převzaty 
z ročenky o Stavu ŽP v krajích ČR za r. 2004. 
 
Zájmová oblast ležela dle hodnocení z počátku devadesátých let z hlediska úrovně životního 
prostředí v V. třídě – tj. prostředí extrémně narušené (viz [5]). V dlouhodobém průměru byla 
evidována roční průměrná zátěž znečištěním oxidy síry kolem 100 µg.m-3 a polétavého 
prachu rovněž kolem 100 µg.m-3. 
 
Jak je výše uvedeno, kvalita ovzduší se v zájmové oblasti v posledních letech výrazně 
zlepšila. Podle nejnovějších údajů souhrnného hodnocení kvality ovzduší ČHMÚ spadá 
řešené území do pásma mírného znečištění ovzduší (statist. ročenka za r. 2000, 2001, obr. 3). 
Střed města Ústí n. L. je znečištěn silně. 
 
Podle hodnocení ČHMÚ byla průměrná roční koncentrace SO2 v zájmovém území v r. 1998 
10 – 20 µg.m-3, roční průměr všech kontinuálně měřících stanic na území města v r. 2004 byl 
mírně pod 14 µg.m-3 (viz. tab. č. 5), takže se ani zdaleka neblížila k hodnotám průměrného 
ročního imisního limitu pro SO2 (dle nař. vl. č. 350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní limity 
činí limit pro ochranu zdraví lidí 50 µg.m-3.r-1). Uvedená hodnota koresponduje s údaji obr. 4, 
podle nějž leží koncentrace SO2 mezi 10 – 15 µg.m-3.r-1. Oproti stavu na počátku 90 let došlo 
k významnému snížení průměrných ročních imisních hodnot. Roční 95% kvantil byl mezi 25 
– 50 µg.m-3, tzn., že i ten ležel pod hranicí limitu. 
 

 
 

Obr. 3 Souhrnné hodnocení kvality ovzduší v r. 2002 
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Obr. 4 Aritmetický roční průměr koncentrací SO2 v r. 2002 
 
Rovněž u NOx je roční průměrná koncentrace nižší, než limitní (dle nař. vl. č. 350/2002 Sb., 
kterým se stanoví imisní limity činí limit pro ochranu zdraví lidí 40 µg.m-3.r-1 vyjádřeno jako 
NO2). V roce 1998 dosahovala průměrná roční hodnota imisí v zájmové oblasti méně než 30 – 
40 µg.m-3 (dle ČHMÚ), v r. 2001 se roční průměrná hodnota všech kontinuálně měřících 
stanic pohybovala mírně pod 28 µg.m-3 (viz tab. č. 11 a 12, obr. 5). 
 

 
Obr. 5 Aritmetický roční průměr NOx v ovzduší v r. 2002 
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Obr. 6 Znečištění ovzduší NO2 v r. 2003 (zdroj: www ČHMÚ) 

 
Hodnota koncentrací NO2

 na stanici v Ústí n. L byla v rozmezí 26 – 32 µg.m-3.r-1 (viz obr. 6). 
I tato hodnota je pod limitem. 
 

 
Obr. 7 Pole průměrné roční koncentrace PM10 v r. 2003 (zdroj: www ČHMÚ) 

 
Situace ve znečišťování tuhými látkami se v poslední době rovněž zlepšila, zejména v důs-
ledku rekonstrukce odlučovacího zařízení významných zdrojů v okolí (zejména Teplárny 
Trmice), ale i mimo okres (elektrárny v pánevních okresech). Hodnota znečištění ovzduší 
prašným aerosolem se v r. 1998 v zájmovém území pohybovala mezi 30 – 40 µg.m-3 (SPM). 
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Průměrná roční koncentrace PM10 byla mezi 35 – 60 µg.m-3. Podle nař. vl. č. 350/2002 Sb., 
kterým se stanoví imisní limity činí limit PM10 pro ochranu zdraví lidí 40 µg.m-3.r-1. V r. 2001 
byla roční průměrná hodnota ze všech kontinuálně měřících stanic mírně nad 32 µg.m-3.r-1 
(viz obr. 6 rozmezí 14 – 40 µg.m-3.r-1). 
 
Do platnosti nového souboru opatření na ochranu ovzduší uveřejněného v částce 127 ze dne 
14. 08. 2002 se znečištění ovzduší TZL uvádělo jako SPM, respektive prašný aerosol. Od 
platnosti nového zákona o ovzduší (č. 86/2002 Sb.) se uvádí limit pro suspendované částice 
PM10. – viz obr. 6.  
 
Rovněž mírně rostou průměrné roční koncentrace u CO a ozonu (průměr z kontinuálně měří-
cích stanic). V r. 2001 se u CO pohybovaly průměrné roční emisní hodnoty nad 48 µg.m-3, u 
ozonu pak nad 46 µg.m-3. Tento nárůst zřejmě souvisí s růstem intenzity dopravy a tvorbou 
fotochemického smogu. 
 
Z ostatních hodnot charakterizujících životní prostředí města stojí za zmínku přítomnost 
těžkých kovů, které jsou měřeny na stanici Moskevská (v polétavém prachu). Významné jsou 
hodnoty u koncentrací manganu, kde v r. 1997 – 2000 byla překračována hodnota doporučená 
WHO 1 000 ng.m-3, v r. 2001 byla pod touto doporučenou hodnotou (původ zřejmě Spolek, 
spalovací procesy – hnědé uhlí). Imisní limity jsou stanoveny pouze pro kadmium, nikl, arsen 
a olovo, u nichž roční imisní limit nebyl v letech 2000 –2001 překročen. 
 
Mimo výše uvedené škodliviny je na území města souvisle sledován výskyt benzenu, toluenu, 
p-xylenu a formaldehydu. Toto sledování uhlovodíků systémem OPSIS má poměrně malou 
vypovídají schopnost pro hodnoty v respirační zóně, nelze tedy exaktně stanovit imisní zátěž 
prostředí uhlovodíky. 
 
Tabulka č. 5 

Průměrné roční koncentrace sledovaných škodlivin v ovzduší 
(vybrané stanice) 

Údaje v µg.m-3.r-1 
 

Stanice SO2 NOx PM10  
 2000 2004 2000 2004 2000 2004 
  ∅ K95 max  ∅ K95 max  ∅ K95 max
Ústí n. L. – Kočkov 12 11 32 79 18 20 46 77 - - - - 
Ústí n. L. – město 12 12 26 51 52 51 108 228 36 42 64 124

 

Pozn. : - údaj není k dispozici 
 
Tyto hodnoty jsou však mimo množství vypouštěných emisí v daném území závislé i na 
dálkovém přenosu emisí a zejména na meteorologické situaci ten, který rok. Nicméně 
v dlouhodobém sledování nejlépe vyjadřují dynamiku celého procesu znečišťování ovzduší. 
Významný pokles emisí (i imisí), který nastal v devadesátých letech byl způsoben jednak 
modernizací technologií, realizací odsíření elektráren, jednak i zastavením celé řady výrob a 
významným poklesem výroby v řadě odvětví, zejména chemie, těžební činnosti, apod. 
 
Z uvedeného vyplývá, že klesá znečištění ovzduší města oxidem siřičitým i polétavým 
prachem (což úzce souvisí jednak s odsířením velkých zdrojů v pánvi, jednak s přechodem 
lokálních topenišť a menších zdrojů na spalování zemního plynu) a roste znečištění oxidy 
dusíku (paroplynový cyklus, růst intenzity dopravy), celkově však lze říci, že znečištění 
ovzduší ve městě má klesající tendenci, v souvislosti s růstem výroby a intenzity dopravy 
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však byl tento trend již v r. 2000 zastaven, budou hledány jiné cesty k pokračování klesajícího 
trendu. 
 
Jak je z uvedených tabulek patrné, jsou překračovány denní imisní limity pouze u oxidů 
dusíku ve středu města – největší vliv má vysoká intenzita dopravy. 
 
Přes tyto příznivé hodnoty imisí v posledních letech je stávající zatížení oxidy síry 
Lesprojektem Brandýs (nyní ÚHÚL) respektováno zařazením této části okresu Ústí n. L. do 
pásma imisního ohrožení lesů C (s teoretickým dožitím smrku 41 až 60 let). 
 
Souhrnně lze konstatovat, že město je významným producentem emisí do ovzduší, imisní 
hodnoty řadí oblast (město) k silně zatíženým územím v ČR. 
 
2.2 VODA 
Zájmové území (katastr Dělouš, Všebořice, Habrovice) neleží v CHOPAV ani jiném 
chráněném území z hlediska ochrany zdrojů vod. Vodohospodářský potenciál povrchových 
vod je hodnocen jako mírně nadprůměrný, podzemních vod podprůměrný. 
 
Povrchové vody 
 

Zájmové území patří do povodí Bíliny (č. hydrologického pořadí 1-14-01-001, plocha povodí 
1 070,9 km2, délka toku 84,2 km). Katastr je odvodňován Podhořským potokem (č. 
hydrologického pořadí 1-14-01-100, plocha povodí 9,5 km2, délka toku 4,0 km), který se 
vlévá do Ždírnického potoka u Hrbovic a ten se v Trmicích vlévá do Bíliny, ta ústí do Labe. 
 
Řeka Bílina, do jejíhož povodí celá oblast patří, je hodnocena jako znečištěná (II. stupeň). 
 
Podzemní vody 
 

Lokalita, jak je výše konstatováno, neleží v CHOPAV. Podzemní vody v zájmovém území 
mají generelně směr proudění (na odtoku) k JJZ. Zájmová lokalita leží ve vyuhleném území 
(po povrchové těžbě uhlí v němž se směr proudění podzemní vody mění v závislosti na 
propustnosti uložených hmot po těžbě), západně od lokality je bývalé odkaliště Tlakové 
plynárny Úžín. Tato skutečnost mohla ovlivnit (a pravděpodobně i ovlivnila) původní režim 
podzemních vod v širším zájmovém okolí. 
 
V zájmovém okolí byla při průzkumných pracích zastižena voda jen sporadicky, souvislá 
zvodeň není vyvinuta (byla narušena těžbou). Generelně lze předpokládat pomalý pohyb 
podzemní vody kolem plochy bývalého dna lomu, které je pokryto deseti a více metry vnitřní 
výsypky. Návrh stavby nepředpokládá, že by se stavba dotkla úrovně podzemních vod, ze 
zkušenosti s výstavbou vedlejší skládky se hladina spodní vody nalézá několik metrů pod 
navrhovanou stavbou. 
 
Složení podzemních vod nebylo v zájmovém prostoru dosud zjišťováno, vody nejsou 
využívány. Zpracovateli je známo, že byla zpracována řada geologických a 
hydrogeologických prací v souvislosti s těžbou uhlí (geologické zprávy) i skládek odpadů 
nacházejících se v okolí (Skládka nebezpečných odpadů Dekonta a. s., skládka popelovin 
Jedlová hora), v této fázi přípravy však nebyly zkoumány, existence skládek v okolí je 
dostatečným průkazem vhodnosti podloží k uvedené činnosti. 
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2.3 PŮDA 
Stavba proběhne na ostatní půdě – zejména neplodná půda nebo jiná plocha – nedojde k  
ovlivnění ZPF a PPFL. 
 
Zemědělské využívání i zornění půdy je na území města vysoké. Ve srovnání s republikou je 
rostlinná produkce katastrálního území průměrná až podprůměrná, avšak za cenu 
nadprůměrné spotřeby vkladů. 
 

2.4 HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ 
Morfologie území 
 

Na základě orografického členění je zájmová oblast součástí 
 

Systém:  Hercynský 
Provincie:  Česká vysočina 
Subprovincie:  Krušnohorská soustava 
Oblast:   Podkrušnohorská 
Celek:   Mostecká pánev 
Podcelek:  Chomutovsko – teplická pánev 
Okrsek:  Chabařovická pánev 
 
Obr. 8 Fyzickogeografické regiony (zdroj : i-net – Atlas města Ústí n. L.) 
 

 
 
Město Ústí n. L leží na soutoku řek Labe a Bíliny v údolí mezi Českým středohořím a 
Krušnými horami i na svazích Českého středohoří. Údolí je směrem severozápadním (ke 
Krušným horám) a západním (do svč. uhelné pánve) poměrně ploché a široké, směrem 
k Českému středohoří je úzké s prudkými svahy. 
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Zájmová lokalita se nalézá na západním úpatí Jedlové hory. Geomorfologicky se jedná o 
údolí vrchoviny vytvořené erozním vypreparováním tektonicky vyzdvižených sopečných 
struktur a exotů. Z geologického hlediska náleží do úžínské pánvičky, která je součástí 
teplicko-ústecké části severočeské pánve. 
 
Celé zájmové území se nalézá na hranici s celkem Českého středohoří, podcelkem Verneřické 
středohoří. Řešená lokalita a její okolí leží v typu C.2 – moderátní pohoří s bukovodubovými 
lesy na luvisolech a kambisolech, v podtypu C.2.9 – vulkanické vrchoviny. 
 
Geologické poměry 
 

Geologicky se území nalézá v severovýchodním okraji chabařovické části Severočeské 
hnědouhelné pánve. Skalní podloží je tvořeno krystalickými břidlicemi krušnohorského 
krystalinika. Na krystalickém základu se nachází platformní pokryv ze slínovců a vápnitých 
jílovců s vložkami jílovitých vápenců, případně i pískovců (několik set metrů). 
 
Křídové sedimenty jsou překryty tercierní pánevní výplní, kterou tvoří šedé jíly (metry až 
desítky metrů), směrem k okraji pánve zřetelně tufitického charakteru. Tyto jíly do nadloží 
zvolna přecházejí do hnědých slojovitých jílů a sloje. Slojové vrstvy hnědého uhlí jsou silné 
několik desítek metrů (kvalitní uhlí asi 10 m). Na tomto slojovém souvrství je nadložní vrstva 
šedých až hnědošedých tvrdých jílů, na nichž byl kvartérní pokryv hlinitého až hlinito – 
štěrkovito – písčitého charakteru.  
 
Tento geologický profil byl narušen těžbou hnědého uhlí a profil přirozených horninových 
vrstev končí ve spodní části slojových vrstev. Místy je ponechán technologický prvek paty 
sloje (do 2 – 5 m), který na svazích pánve při jejím severním okraji dosahuje i větších 
mocností. Nadložní zeminy byly odtěženy a uloženy do vnitřních výsypek. 
 
Vnitřní výsypky jsou tvořeny jíly s uhelnou příměsí. V prostoru navrhovaného dna výsypky je 
její mocnost kolem 5 – 10 m, jižním směrem mocnost narůstá. V podloží výsypky jsou zbytky 
uhelné sloje a jíly slojového souvrství s proplástky méně kvalitního uhlí. Pod touto vrstvou 
leží podložní jíly o mocnosti až několika desítek metrů.  
 
Důlní činnost vedla východně od zájmového území k porušení stability svahů Jedlové hory – 
svahové pohyby doznívají dodnes. Vlastní zájmové území leží na zavezené části lomu 
v dostatečné vzdálenosti od svahů Jedlové hory. 
 
Hydrogeologické poměry lokality 
 

Hydrogeologické a hydrologické poměry lokality byly změněny důlní činností. Souvislá 
hladina podzemní vody nebyla zastižena, nasycení horninového prostředí vodou lze očekávat 
okolo plochy bývalého dna lomu.  
 
Povrchové vody v zájmovém území se pohybují od SZ k JV do prostoru skládky Jedlová hora 
(skládka popelovin), pak J směrem a Z obtékají skládku průmyslových a nebezpečných 
odpadů odkud odtékají do nově vytvořeného jezírka a z něj jsou odváděny jihozápadně do 
Podhořského potoka. Pohyb povrchových vod v daném území není dosud plně konsolido-
vaný.  
 
Podzemní voda se v zájmovém území pohybuje generelně od SSV k JJZ. Podložní jíly jsou 
nepropustné s koeficientem filtrace kf = x.10-9 m.s-1. Uhelná sloj má v důsledku narušení 
těžbou relativně dobrou propustnost (puklinovou) na úrovni kf = x.(10-4 – 10-6) m.s-1. Sloj 
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není homogenní, ve výchozových partiích je zvětralá a místy mourovitá – tím dochází 
k ucpání puklin a poklesu propustnosti až na úroveň kf = x.(10-6 – 10-7) m.s-1. Materiál 
výsypek bez extrémního výskytu uhlí nebo štěrkových či písečných příměsí má po 
konsolidaci (např. hutnění) kf = x.10-9 m.s-1, je tedy prakticky nepropustný. Nebyla zde 
zastižena souvislá zvodeň. 
 
Seismicita území 
 

Posuzovaná lokalita se nenalézá dle ČSN 73 0036 Seismická zatížení staveb v blízkosti 
seizmicky aktivního území. Za seizmickou oblast se považuje takové území, v němž se 
makroskopicky projevilo v historické době vědecky prokázané zemětřesení s intenzitou 
nejméně 6o M.C.S. stupnice. Území je řazeno do kategorie seizmicky klidných (méně než 
6° M.C.S.). Z tohoto důvodu neplynou pro projektanta ani provozovatele žádná omezení, 
která by musel respektovat. 
 
Přírodní zdroje 
 

Stavba se nenachází v chráněném ložiskovém území dle § 15 – 19 zákona č. 44/1888 Sb. O 
ochraně a využití nerostného bohatství, ve znění zákona ČNR č. 544/1991 Sb., leží ve 
vyuhleném prostoru. 
 
2.5 FAUNA A FLÓRA 
V zájmovém území sportovního a rekreačního areálu, ani v blízkém okolí se nenachází 
původní flóra ani fauna. Biocenóza celého zájmového (katastrálního území) má biocenózu 
charakteristickou pro smíšený biotop a je chudá jak co do početnosti, tak co do druhové 
skladby - je to důsledek vysoké exploatace zájmového území. V širším zájmovém území byl 
proveden biologický průzkum v průběhu r. 2003 fakultou ŽP UJEP, v r. 2005 byl biologický 
průzkum firmou P-EKO Ústí n. L. (viz př. 3) a v únoru 2006 dendrologický průzkum 
v trasách jednotlivých drah budoucího golfového hřiště firmou P-EKO Ústí n. L. (viz př. 2). 
 
Flóra 
 

Průzkumem FŽP (průzkum prováděn v celém prostoru po vytěžení a okrajových částech, 
plocha mnohokrát větší, než zájmová plocha) bylo v lokalitě zjištěno celkem 362 druhů 
rostlin včetně problematických, pouze do rodu determinovaných, taxonů. Tento počet výrazně 
převyšuje obvyklý počet uplatňující se v sukcesi. Svědčí to o různorodosti stanovišť, 
dodatečných zdrojích diaspor, a klimaticky příhodném stanovišti. Z uvedeného počtu patří 7 
do kategorie rostlin vyžadujících pozornost (kategorie C4a, C1), pouze 1 druh do kategorie 
SO (silně ohrožené (dle vyhl. 395/92 Sb.). Většina z uvedených vzácnějších druhů rostlin je 
vázána na vodu. 
 
Průzkum P-EKO nezjistil v lokalitě (zahrnuje zájmovou plochu, jen malá část prostoru, na 
němž byl prováděn průzkum FŽP – proto menší druhová rozmanitost) žádné zvláště chráněné 
rostliny. 
 
Na základě dendrologického průzkumu byl zjišťován výskyt dřevin v drahách, odpalištích a 
jamkovištích budoucího golfového hřiště. Na základě tohoto průzkumu je patrné, že bude 
třeba smýtit stovky ks dřevin. Jedná se především o tzv. pionýrské dřeviny, které se na ploše 
rozšířily náletem, jen málo z uvedených dřevin je cenných, jedná se o ty, které byly 
v uvedeném území vysazeny v rámci tzv. revitalizace.  
 
Podrobné údaje z uvedených hodnocení jsou v příloze 2 – 3.  
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Fauna 
 

Jak je výše uvedeno, bylo provedeno biologické hodnocení lokality. V lokalitě byly zjištěny 
následující druhy 

- 85 druhů pavouků 
- 61 druhů střevlíků 
- 7 zvlášť chráněných druhů blanokřídlého hmyzu (z toho 4 x běžné druhy mravenců 

rodu Formica, 2 x běžné druhy čmeláků – obě skupiny patří k druhům ohroženým, 1 x 
motýl otákárek feniklový – silně ohrožený druh) 

- 4 druhy ryb (výhradně v Podhorském jezeru, tůni J a I viz obr. 2) 
- 5 druhů obojživelníků (kuňka obecná, ropucha obecná, ropucha zelená, skokan 

skřehotavý, čolek obecný – vesměs druhy ohrožené až kriticky ohrožené) 
- 2 druhy plazů (užovka obojková, ještěrka obecná) 
- 58 druhů ptáků (z toho 15 druhů je v kategorii ohrožených, 15 silně ohrožených a 3 

kriticky ohrožené). Většina ohrožených druhů je vázána na vodní nádrže 
- 13 druhů savců (běžně se vyskytujících). 

 
Podrobnosti jsou v [10]. 
 
Obdobně dopadl i průzkum P-EKO na menší ploše v zájmovém území (viz př. 3). 
 
Závěr 
 

Zájmové území blízkého okolí je tvořeno druhotnými, nepůvodními, antropogenně silně 
ovlivňovanými, ruderálními, segetálními a polními ekosystémy, které výše na svazích Jedlové 
hory přecházejí do lesních společenstev s výrazně pozměněnou druhovou skladbou (oproti 
původní vegetaci). Tato skutečnost je, zatím, neslučitelná s trvalým výskytem většího počtu 
přírodovědně cenných společenstev a organismů.  
 
V zájmovém území se nalezli zvlášť chráněné druhu rostlin i živočichů chráněných dle 
zákona č. 114/92 Sb. o ochraně přírody a krajiny (a prováděcí vyhl. č. 395/1992 Sb.). Bližší 
údaje jsou v příloze č. . 
 
Z hlediska fauny a flory není námitek proti realizaci záměru sportovního a rekreačního areálu 
za podmínek uvedených v tomto Oznámení.  
 
2.6 EKOSYSTÉMY 
Zařazení zájmového území z hlediska geobotanické rekonstrukce je popsáno v předešlé části. 
Pro dané zájmové území je k dispozici Okresní generel SES přepracovaný podle nových ÚTP. 
Zájmová lokalita neleží v ochranném pásmu žádného prvku ÚSES.  
 
V zájmové lokalitě ani blízkém okolí není evidován žádný významný krajinný prvek, přírodní 
památka, chráněný strom ani jiný zájem ochrany přírody. Všechny prvky ÚSES jsou vedeny 
v dostatečné vzdálenosti od zájmové lokality. Zpracovaný OkG SES neuvádí KES pro celý 
katastr, ale pouze pro jednotlivé vybrané lokality, které mají plnit stabilizační funkci v 
katastru. Stabilita těchto lokalit je tedy stanovena jiným způsobem než KES pro celý katastr.  
 
Zájmová lokalita není v přímém kontaktu s prvky systému ekologické stability – viz příloha 
č. 1. Prvky systému ekologické stability jsou však lokalizovány v blízkém okolí. Jedná se 
především o lokální biokoridor LBK 574 (navržený), který spojuje lokální biocentrum 
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Jedlová hora (LBC 97) s LBC 111 Zámecký rybník. Ostatní biocentra a biokoridory se 
nacházejí již ve větší vzdálenosti a nejsou v příloze č. 1 zakresleny.   
 
Z rozboru vyplývá, že dotčené území je ekologicky nestabilní (podle metodiky ISU vykazuje 
koeficient ekologické stability menší než 1, stupeň stability 1 - tuto hodnotu vykazují území 
silně zemědělsky využívané, nadměrně zastavěné, devastované apod.). KES je stanoven jako 
podíl ekologicky pozitivně působících a ekologicky negativně působících druhů ploch 
(kultur). V souladu s metodikou ISU jsou jako ekologicky pozitivní uvažovány lesy, pastviny, 
sady, zahrady, rybníky a ostatní vody a 20 % ostatních ploch. Jako ekologicky negativní byly 
pro výpočet užity plochy polí, zastavěná plocha a 80 % ostatních ploch. 
 
Je nutno upřesnit, že hodnota KES nezohledňuje imisní zátěž území. Vzhledem k tomu, že 
imisní zátěž katastru je nízká, lze konstatovat, že imise takto stanovený KES patrně 
neovlivňují. 
 
Posuzované území jako celek je ekologicky nestabilní. Důvodem nestability je zejména velmi 
vysoký podíl tzv. ekologicky devastovaných ploch (skládky, plochy po těžbě, stabilizační 
nádrže, atd.).  
 
2.7 KRAJINA 
Zájmové území se nalézá v urbanizované a technizované krajině, představované velkým 
městem – Ústí n. L., na níž navazuje krajina těžebních a devastovaných ploch na 
severozápadě a krajina s ornou půdou s výrazným podílem travnatých porostů na severu a 
severovýchodě, na jihu přecházející do zalesněných ploch. 
 
Následkem lidské činnosti došlo ke značným změnám krajinného obrazu – katastr má nyní 
jednoznačně ráz s významným podílem devastovaných ploch – dřívější přírodní krajina 
z větší části zanikla, zbylé lesy mají změněnou druhovou skladbu. 
 
V současné době je estetická a rekreační hodnota zájmového území podprůměrná, dá se říci, 
že i nulová (vytěžená plocha, letiště, skládky, odkaliště). Krajinný ráz byl silně narušen 
těžbou hnědého uhlí (povrchovou) s výrazným vznikem novotvarů (těžní jámy, výsypky). 
 
2.8 OBYVATELSTVO 
Město Ústí n. L. má, jak již bylo uvedeno, kolem 96 620 obyvatel. Většina obyvatel je, tak 
jako v celé republice, střední a mladší generace (ve věkové skupině 26 – 60 let asi 50 % 
obyvatel, 16 – 25 let asi 15,5 % a ve skupině 61 – 80 let asi 14%), průměrný věk byl koncem 
r. 2001 37,89 let (v r. 1999 – 37,59 let). Přirozený přírůstek obyvatel je malý (věková skupina 
0 – 6 let tvoří jen asi 6,5 % obyvatel). 
 
Nezaměstnanost v celém okrese je kolem 16 %. Vzdělanost je na nižší úrovni, je to dáno 
především tím, že v místě byl a je těžební a chemický průmysl, který zaměstnával převážnou 
část obyvatel v dělnických profesích, mnohdy i s nedokončeným základním vzděláním (bez 
kvalifikace). 
 
Zdravotní stav obyvatelstva je totožný se stavem populace v pánevní části kraje. Jedná se 
zejména o vyšší výskyt respiračních onemocnění, vyskytuje se i vyšší počet novotvarů. 
Průměrný věk dožití je nižší, než je republikový průměr. 
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2.9 HMOTNÝ MAJETEK 
Město Ústí n. L. se nachází v oblasti, která byla v minulosti postižena snížením životnosti 
stavebních a ocelových konstrukcí. Vlivem vysokých koncentrací oxidů v ovzduší (zejména 
oxidů síry a dusíku, ale i dalších škodlivin) docházelo ke korozivnímu napadání hmotných 
statků. 
 
Celá pánevní oblast a její okolí bylo zařazeno do stupně korozního ohrožení 5. V praxi to 
znamenalo snížení životnosti betonových i ocelových staveb, podstatné snížení životnosti 
nátěrových systémů, atd. (viz VÚ A12-321-807-01E03 – Minimalizace vstupu technogenních 
látek do prostředí, VÚVA Ústí n. L., 1989). 
 
V druhé polovině 90 let minulého století došlo k podstatnému snížení produkce oxidů síry, 
což se projevilo ve výrazném snížení imisních hodnot těchto škodlivin v ovzduší, korozní 
ohrožení vlivem agresivního ovzduší se snížilo, není však zcela eliminováno. Odhadujeme, že 
stupeň korozního ohrožení v zájmové oblasti se nyní pohybuje kolem hodnoty 3. 
 
2.10 KULTURNÍ PAMÁTKY 
Stavba je situována v katastrálním území Dělouš, Všebořice, Habrovice na území po těžbě 
povrchové uhlí. Přímo v lokalitě ani v katastrálním území nejsou žádné chráněné památky 
(chráněné dle § 14 zák. č. 20/87 Sb. O státní památkové péči). 
 
Při realizaci stavby se neočekávají archeologické nálezy. 
 
 

3. CELKOVÉ ZHODNOCENÍ KVALITY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ Z HLEDISKA JEHO ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ  

Celkové hodnocení kvality životního prostředí ve městě Ústí n. L. a v katastru Dělouš, 
Všebořice a Habrovice (na území po těžbě uhlí) není jednoduché. Atlas životního prostředí 
ČR z r. 1991 řadil toto území do V. třídy kvality životního prostředí (hlavní význam byl 
přikládán imisním činitelům a ekologické stabilitě). V dlouhodobém průměru dosahovala 
průměrná roční zátěž ovzduší oxidy síry a polétavým prachem kolem 100 µg.m-3. 
 
Podle novějších údajů souhrnného hodnocení kvality ovzduší je město i katastr řazen do 
pásma mírného znečištění (II. tř.) – viz ročenky ŽP města Ústí n. L., i když střed města je 
dosud znečištěn silně (závisí na imisní situaci v příslušném roce – oxidy dusíku) a úroveň 
znečištění je v jednotlivých částech města rozdílná. 
 
K hodnocení kvality prostředí existuje i řada dalších metod. Atlas města Ústí n. L. 
(www.mag-ul.cz/atlasul) hodnotí ekologickou zátěž okresu Ústí n. L. v r. 1991 a 1999 (viz. 
obr. č. 8 a 9). Hodnotící proces vychází z hodnocení negativních vlivů na ŽP, respektive jeho 
složky. Stav ŽP území je nejprve popsán soustavou kritérií, kterým jsou dle významu v celém 
systému životního prostředí přiřazeny váhy. Vytvoří se soustava hodnotících stupnic, podle 
nichž jsou potom hodnoceny příslušné číselné údaje. Použitá metoda hodnocení v uvedeném 
Atlasu vychází z metodiky VÚVA, která používá 13 indikátorů ekologické zátěže, ke 
každému je přiřazena příslušná váha. Celková váha pro ovzduší (2 ukazatele základní, 2 
specifické) je 30,0, pro vody (2 základní ukazatele) je 13,0, pro půdy (3 základní a 1 
specifický ukazatel) je 31,0, pro biosféru (2 základní ukazatele) je 15,0, pro fyzikální faktory 
je celková váha 11,0. Podle zastoupení jednotlivých ukazatelů a jejich vah jsou v souhrnné 
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tabulce přiděleny body (od 1 do 8 pro jednotlivé ukazatele) a podle celkového počtu bodů pak 
vyhodnocena ekologická zátěž území. Na území ČR byla zjištěna nejvyšší ekologická zátěž 
v r. 1991 na území města Most a okolí (50 bodů), nejnižší pak 4 body (Staré Hamry, okr. 
Frýdek – Místek). V průměru se zátěž pohybovala mezi 15 – 20 body u obcí s relativně 
kvalitním ŽP, přes 30 bodů u obcí s vysokou zátěží a 40 bodů u obcí s kritickou zátěží. 
 
Obr. 9 Obr. 10 

  
 
Podle tohoto hodnocení dosáhla zátěž města Ústí n. L. jako celku v r. 1991 39 bodů (nejvíce 
se na celkovém výsledku podílelo ovzduší, zejména polétavý prach, a půdy, zejména 
devastace). V r. 1999 byla situace již diametrálně odlišná a v r. 2000 činila zátěž již jen 25 
bodů (zejména vlivem odsíření a odprášení, mírného zvýšení čistoty vody v Bílině a Labi, 
negativně však nadále působila devastace a znečištění půd). 
 
Podle hodnocení kvality životního prostředí ve městě Ústí n. L. (viz Atlas města Ústí n. L.) je 
ukazatel ekologické zátěže města v r. 1999 určen 25 body. 
 

Počet bodů Území 
r. 1991 r. 1999 

Poznámka 

Ústí n. L. celkem 39 25  
      z toho městská část - město 39 25 Zahrnuje katastr Dělouš, Všebořice, 

Habrovice 
   - Severní terasa 26 13  

   - Neštěmice 39 26  

   - Střekov 31 17 Část městského obvodu 

   - Brná 27 14 Součást městského obvodu Střekov 

   - Tuchomyšl 38 26 Katastr – území po těžbě 
 

Pozn. : Údaje za Ústí n. L. – Střekov zahrnují celé území městského obvodu bez části Brná, která je uvedena 
samostatně. Údaje za Ústí n. L. – město jsou uvedeny bez části Tuchomyšl, která je uvedena samostatně, jedná 
se o neobydlenou část po těžbě (obec byla v 70. letech zlikvidována). 
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Katastrální území města Ústí n. L. lze tedy celkově hodnotit jako území s II. až IV třídou 
kvality ŽP, tedy prostředí mírně až silně zatížené. Zájmové území jako celek je v pásmu 
silného zatížení, obdobně jako střed města a obvod Neštěmice, část Severní terasa a Brná n. L. 
patří k slabě zatíženým. 
 
Zatížení životního prostředí zájmového území je způsobeno především rozsáhlými 
devastacemi (území po těžbě uhlí, výsypky, odkaliště, apod.). 
 
 
 

D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

I. CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU A 
ODHAD JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI  

Jak je výše uvedeno, jedná se o výstavbu sportovního a rekreačního areálu, s jehož provozem 
obecně není spjato žádné nadměrné riziko. Areály obdobného typu jsou provozovány v řadě 
lokalit bez vážnější újmy na životním prostředí, naopak mohou přispět k jeho zkvalitnění.  
 
Navrhovaný areál bude realizován v neobydleném území. Nejbližší obytná zástavba se nalézá 
ve vzdálenosti asi 1,6 km (Varvažov), dále 0,6 km (Habrovice) a 0,8 km (Ústí n. L. – 
Všebořice) – viz příloha č. 1. 
 
Areál sám o sobě není při provozu významným zdrojem emisí ani hluku. 
 
1. VLIVY NA OBYVATELSTVO, VČETNĚ SOCIÁLNĚ EKONOMICKÝCH VLIVŮ  
Současný zdravotní stav populace je ovlivňován celou řadou faktorů, kde se mimo 
genetických vlivů, úrovně obytného prostředí, kvality přírodních složek, úrovně bydlení a 
zdravotnických služeb, v poslední době negativně uplatňuje i vliv sociálního a pracovního 
prostředí (stres). 
 
Pokud jde o vliv sportovního a rekreačního areálu na zdravotní stav obyvatel konstatujeme, že 
tyto vlivy se jeho provozováním neočekávají, naopak dojde ke zvýšení možností obyvatel ke 
krátkodobé rekreaci a odpočinku v uvedeném areálu.  
 
Z povahy stavby je zřejmé, že obyvatelstvo nebude významně obtěžováno nebo ovlivňováno 
provozem skanzenu. Nedojde k významnému  

- zvýšení hlukové zátěže 
- zvýšení emisní zátěže 
- kontaminaci podzemní nebo povrchové vody 
- rozšíření hlodavců, ptáků a hmyzu. 

 
Hluk 
 

Hluk je jedním z faktorů, který by mohl mít negativní vliv na zdravotní stav obyvatel. 
Z hlediska posuzování jeho vlivu je nutné rozlišovat hluk z provozu vlastního areálu a hluk 
z dopravy odpadů do areálu. 
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Při posuzování vlivu hluku na zdravotní stav obyvatelstva vycházíme z obecně závazných 
hygienických předpisů – limitů. 
 
Pozn. : Hygienický limit – nejvyšší přípustnou ekvivalentní hladinu hluku LAeq ve venkovním prostoru stanoví nařízení 

vlády ČR č. 502/2000 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, jako součet základní hladiny 
hluku LAZ = 50 dB(A) a korekcí přihlížejících k místním podmínkám a denní době. V našem případě činí korekce 
pro obytnou zónu 0 dB(A). Konečné zařazení patří do kompetence příslušných orgánů HS. 

 

Obdobně dle téže vyhlášky činí nejvyšší přípustná hladina hluku na pracovištích LAZ = 85 dB(A) s korekcí na druh 
vykonávané práce. V našem případě není pro práci v areálu (práce ve venkovním prostoru) použita žádná korekce. 
Pro kancelářské práce se uplatňuje korekce –25 dB(A), pro práce rutinní povahy potom –15 dB(A). Pro 
dvanáctihodinový provoz je nejvyšší ekvivalentní přípustná hladina hluku ve venkovním prostoru LAeqp = 83,2 
dB(A). 

 

Hluk z provozu areálu – posuzován je hluk vzniklý provozem golfových vozíků. Golfové 
vozíky mají pohon elektromotorem, mají malý výkon a jejich hladina hluku se 
pohybuje dle dostupných informací kolem 60 dB(A). Jízdu na kole lze považovat, 
z hlediska vnímání hluku lidským uchem, za bezhlučnou. 

 

Na okraji zástavby nedosáhne hladina hluku z provozu golfových vozíků povolených 
hodnot (bude nižší, než 30 dB(A) – kontrola programem Hluk plus). 
 

Hluk z provozu sportovního a rekreačního areálu neovlivní zdravotní stav obyvatel. 
 

Hluk z dopravy na příjezdové komunikaci – může mít největší vliv na obyvatele. Doprava 
půjde z části po silnici I/30, zčásti po městských komunikacích, u areálu se převede na 
příjezdové komunikace. Vliv na hluk na silnici /30 je vzhledem k jejímu zatížení 
nevýznamný. Celkem do areálu přijede asi 250 – 300 vozidel denně, tj. asi 37 vozidel 
za hodinu. Při rozdělení na příjezdové komunikace 60 % od areálu Dekonta (tj. 22 
vozidel, tj. 44 průjezdů) a 40 % od Habrovic (tj. 15 vozidel, tj. 30 průjezdů) bude 
hladina hluku nízká. 

 

Hladina hluku nepřekročí nikde u zástavby hodnotu 50 dB(A).  
 
Nedojde k ovlivnění zdravotního stavu obyvatelstva v obytné zástavbě města.  
 
Emise 
Z uvedeného areálu budou emitovány emise z kotelny a z přijíždějících vozidel. Rovněž zde 
budou emise z techniky pro údržbu celého areálu (sekačky). Jedná se o emise TZL (prach), a 
produkty spalování (NOx, SO2, CO, celkový uhlík).   
 
Emise prachu jsou představovány emisemi vznikajícími při spalování zemního plynu a 
motorových paliv ve vozidlech. Toto množství je z celkového pohledu zcela zanedbatelné. 
Nedojde k ovlivnění zdravotního stavu obyvatel 
 
Plynné emise z provozu areálu jsou představovány především emisemi NOx, SO2, CO a 
celkovým uhlíkem ze spalování paliv. Množství emisí je velmi malé (celkem asi  
 
Podzemní vody 
 

Ze stručně uvedené charakteristiky hydrologických poměrů užšího zájmového území je 
možnost proniknutí kontaminovaných vod do podzemních vod vyloučena. Jediné místo, kde 
může dojít ke kontaminaci vod je garáž golfových vozítek  - je dobře zajištěna a vybavena 
bezodtokovou jímkou. Z areálu prakticky k úniku kontaminovaných vod nemůže dojít 
Nedojde tedy ani k situaci, který by znamenal ohrožení lidského zdraví nebo ohrožení 
vodních zdrojů či ekosystémů z důvodů kontaminace podzemních vod.  
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Povrchové vody 
 

Povrchové vody z prostoru areálu jsou nekontaminované srážkové vody, případně vyčištěné 
splaškové svedené do okolí, odkud se dostávají odvodňovacím systémem do vod 
akumulovaných v Podhorském jezeře a dalších nádržích.  
 
Provozem sportovního a rekreačního areálu nedojde ke znečištění povrchových vod, a tedy 
ani k ohrožení zdraví obyvatel. Areál nebude významným zdrojem kontaminovaných.  
 
Ostatní vlivy 
 

Možné sociální důsledky, psychické trauma a narušení faktorů pohody dané vědomím 
blízkosti sportovního a rekreačního areálu je vyloučené, jak vyplývá již z podstaty areálu, 
který naopak slouží k regeneraci psychických i fyzických sil občanů.  
 
Pokud jde o sociální vlivy je nutné uvážit i skutečnost, že nový areál poskytne stálé i sezónní 
zaměstnání 30 osobám, což je v oblasti s poměrně vysokou nezaměstnaností významný 
pozitivní jev. 
 
Z uvedeného vyplývá, že lze konstatovat, že sportovní a rekreační areál v případě realizace 
neovlivní negativně zdravotní stav a pohodu obyvatel v okolí. Toto tvrzení vychází z toho, že 
 

- prostor areálu se nachází v dostatečné vzdálenosti od obytné zástavby 
- areál slouží pouze sportovním a rekreačním účelům, nedochází k výrobní činnosti  
- hladina hluku z areálu na okraji obytné zástavby nedosáhne ani zdaleka limitních 

hodnot 
- nedojde k ovlivnění podzemních ani povrchových vod a v důsledku toho k vlivu na 

zdraví obyvatel. 
 

Zkušenosti s výstavbou a provozováním obdobných areálů v ČR i v zahraničí nás opravňuje 
konstatovat, že k újmě na zdraví obyvatel z důvodu umístění areálu v k. ú. Dělouš, Všebořice 
a Habrovice nedojde. Oproti současnému stavu nedojde výstavbou sportovního a rekreačního 
areálu ke změnám těch charakteristik životního prostředí, které by mohly ovlivnit zdravotní 
stav obyvatel. I přesto lze očekávat, že někteří obyvatelé se budou cítit výstavbou obtěžováni, 
případně ohroženi. Tyto pocity jsou více méně rázu subjektivního, nelze však tento 
psychologický aspekt podcenit. Je nutné však zdůraznit, že i případná subjektivní míra 
obtěžování nebude na vyšší úrovni, než je tomu dosud. 
 
Pozn. : Kumulativní a synergické negativní vlivy na obyvatelstvo se neočekávají. 
 
2. VLIVY NA OVZDUŠÍ A KLIMA  
Ovzduší v okolí zájmové lokality je významně ovlivňováno blízkostí jiných zdrojů 
znečišťování ovzduší (doprava na komunikaci I/30, dálnice, atd.). Okres Ústí n. L. náleží dle 
vyhl. č. 279/93 Sb. k oblastem vyžadujícím zvláštní ochranu ovzduší. 
 
Množství emisí vystupující z nové plynové kotelny bude stanoveno v dalším stupni 
projektové dokumentace a bude postupováno dle platných předpisů (včetně vyjádření ČIŽP 
k novému zdroji). Množství emisí však nebude významné. Nedojde k významnému ovlivnění 
imisní situace ani k ovlivnění mikroklima z důvodu výstavby sportovního a rekreačního 
areálu. 
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Souhrnně lze vliv výstavby sportovního a rekreačního areálu na ovzduší a klima hodnotit 
z hlediska celého katastrálního území jako nevýznamný (prakticky nedojde oproti 
současnému stavu k žádné změně). 
 
3. VLIVY NA HLUKOVOU SITUACI, DALŠÍ FYZIKÁLNÍ A BIOLOGICKÉ CHARAK-

TERISTIKY  
Hluk 
 

Sportovní a rekreační areál nebude významným zdrojem hluku. Činnost není spojena 
s kumulací velkého počtu osob (diváků), která by mohla být zdrojem hluku.    
 
Vliv nadměrného hluku, jak je konstatováno v předchozí části D. I. 1., se v obytných částech 
města neprojeví. Hygienická norma pro hluk ve venkovním prostředí (LAeq = 50 dB(A)) 
nebude z důvodu výstavby a provozu sportovního a rekreačního areálu v obytné zóně 
překročena. V této zóně je v současné době je kolem hlavních městských komunikací hladina 
vyšší (doprava), z důvodu nové výstavby se již více nezvýší. Pro snížení této hladiny je nutné 
realizovat opatření v jiných směrech (doprava na veřejných komunikacích). 
 
Záření a elektromagnetické vlnění 
 

V uvedené výrobě nebudou používány radioaktivní látky, nedojde k ovlivnění prostředí 
radioaktivním zářením. 
 
Instalovaný elektrický příkon nedosahuje takové výše, ani nejsou používána taková napětí, 
která by vyvolala nepřípustnou hladinu elektromagnetického pole. 
 
Z tohoto důvodu nedojde k ovlivnění životního prostředí elektromagnetickým ani radio-
aktivním zářením – neposuzuje se. 
 
Biologické vlivy 
 

Z předchozího popisu vyplývá, že stávající ekosystém katastrálního území Ústí n. L. je jako 
celek slabě stabilní, zájmového území nestabilní, jeho nízká stabilita je způsobena především 
vysokým podílem devastací (v souvislosti se zástavbou, plochami po těžbě uhlí), které vysoko 
překračují celostátní průměr. Sportovně rekreační areál sám o sobě nepředstavuje zvýšení 
devastací, výstavba proběhne na devastovaných plochách. Nedojde tedy k žádnému vlivu na 
ekologickou stabilitu. 
 
Z důvodů výstavby však dojde ke kácení velkého počtu stromů a smýcení keřů v golfových 
drahách. To sice na jednu stranu sníží množství zeleně v areálu, na druhé straně však umožní 
utvářet krajinu dle záměru realizace Podhorského parku. Nutno vzít v úvahu, že téměř veškeré 
dřeviny určené ke smýcení jsou náletové.   
 
Biologické vlivy se u zařízení tohoto typu za normálních podmínek provozu nepředpokládají. 
Nepředpokládají se ani při možných haváriích. 
 
Estetické vlivy 
 

Posuzování z hlediska estetických vlivů je značně subjektivní a individuální. Vlastní 
sportovní a rekreační areál neovlivní negativně estetiku okolního prostředí, naopak dojde 
k jejímu estetickému zhodnocení. Vzhledem k umístění záměru ve vytěženém prostoru, 
nedojde k žádným dalším vlivům na estetiku prostředí – naopak postupně se prostřednictvím 
uvedeného záměru bude estetika okolí zlepšovat. 
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4. VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY  
Je posuzováno jako možnost zhoršení kvality podzemní a povrchové vody. Provoz je umístěn 
v průmyslové zóně. 
 
Povrchové vody nebudou přímo provozem ohroženy. Odpadní splaškové vody jsou svedeny 
do malé ČOV nebo do městské kanalizace (bude upřesněno v dalším stupni PD.  
 
Srážkové vody, které spadnou na zpevněné plochy sportovního a rekreačního areálu jsou 
rozděleny na kontaminované a nekontaminované. Nekontaminované srážkové vody jsou 
svedeny do okolí a odváděny spolu s ostatními srážkovými vodami. Kontaminované srážkové 
vody z parkoviště jsou svedeny do srážkové kanalizace přes lapol. Splaškové odpadní vody 
jsou svedeny do malé ČOV (alternativně výtlakem do městské kanalizace) a svedeny spolu se 
srážkovými vodami do Bílého potoka.  
 
Podzemní vody nebudou novým záměrem rovněž dotčeny. Garáž golfových vozíků i sklad 
látek nebezpečných vodám mají nepropustnou podlahu vyspádovanou do nepropustné 
bezodtokové jímky. Podloží i podzemní vody jsou tímto těsnícím systémem a záchytnými 
bezodtokovými jímkami dostatečně chráněny. 
 
Záměr nemá podstatný vliv na charakter odvodnění oblasti, neovlivní chemismus podzemních 
ani povrchových vod ani jejich režim. Nedotkne se žádných pramenných oblastí. 
 
Souhrnně lze konstatovat, že při realizaci a dodržování navržených opatření, provozního řádu, 
nebude docházet ke kontaminaci podzemních ani povrchových vod. 
 
5. VLIVY NA PŮDU  
V  zázemí sportovního a rekreačního areálu pod Jedlovou horou nedojde z důvodu realizace 
záměru k záboru zemědělské půdy. Výstavbou nedojde k narušení geologické struktury 
podloží – k té došlo vlivem předchozí těžební činnosti, nyní se území postupně rekultivuje. 
Výstavba je realizována na již upravených plochách. 
 
Výstavba neovlivní zemědělskou ani lesní půdu, v lokalitě stavby se tyto půdy nenalézají. 
 
Zabezpečení areálu odpovídá platným předpisům. 
 
6. VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ  
Vlastní realizace areálu proběhne na plochách po těžbě surovin (uhlí). Území bylo a je 
antropogenně využíváno (těžba, skládkování odpadů). Nedojde k vlivu na morfologii krajiny. 
 
V nejbližším okolí nejsou žádné suroviny, ani jiné přírodní zdroje, nedojde k ovlivnění 
přírodních zdrojů (ložisko uhlí bylo vytěženo, případná ložiska porcelanitů a jílů byla těžbou 
v daném prostoru zcela zničena). 
 
Z tohoto důvodu nebude mít výstavba kompostárny žádný negativní vliv na horninové 
prostředí, stabilitu území ani přírodní zdroje. 
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7. VLIV NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY 
Fauna a flóra 
 

Tento vliv je hodnocen jako možnost poškození nebo vyhubení rostlinných a živočišných 
druhů, nebo poškození či zničení jejich biotopů. 
 
Jelikož se jedná o stavbu, která si vyžádá smýcení velkého počtu dřevin, aby se uvolnily 
prostory pro realizaci golfových drah (stávající prostor je ozeleněn sukcesí především 
plevelných rostlin, včetně stromů a keřů), je nutno dodržovat řadu omezení. Především se 
doporučuje dodržovat již při přípravě PD opatření navržená v závěrech dendrologického 
průzkumu. Na většině ploch určených ke smýcení jsou dřeviny náletového charakteru 
přechodového sukcesního stadia, vývojem směřující k přirozenému zalesnění oblasti. Zásah je 
tedy nutné provést s ohledem na budoucí účel lokality. Doporučuje se účast pracovníků, 
provádějících dendrologické hodnocení, kteří by spolu s projektantem stanovili rozsah kácení 
dřevin.  
 
Znamená to především omezit mýcení dřevin na nejnižší možnou míru, koridory drah, které 
budou pouze zatravněny realizovat v co nejmenší šíři. 
 
U dráhy č. 12, 13, 14 a 11 se mimo náletových dřevin vyskytují i dřeviny uměle vysazené 
(modřín opadavý, duby). Zde se doporučuje ponechat především skupinu vzrostlých dubů, 
skupiny vzrostlých vrb a bříz (i na jiných úsecích) v blízkosti mokřadních mikrolokalit. 
Rovněž se doporučuje přemístění odpaliště č. 6 (nyní umístěno v tůňce vybudované pro 
obojživelníky.  
 
I když se jedná o prostor urbanizovaný a technizovaný, doporučuje se postup šetrný k přírodě. 
Při citlivém přístupu, nehrozí žádné vyhubení druhů nebo poškození jejich biotopů. 
 
Na ostatní druhy živočichů a rostlin v okolí (mimo upravované dráhy, odpaliště a jamkoviště) 
nebude mít výstavba ani provoz sportovního a rekreačního areálu žádný negativní vliv. 
 
Ekosystémy 
 

Zájmové území (na katastrálním území Dělouš, Všebořice a Habrovice) je charakterizováno 
jako území, v němž se původní ekosystém téměř vůbec nedochoval. V zájmové části lokality 
byl původní ekosystém zcela zničen a nahrazen plochami pro těžbu uhlí (nyní vytěženo), 
částečně rekultivovanými. Lokální biokoridor protíná severní část golfového hřiště. Vzhledem 
k povaze činnosti, která zde bude probíhat však nedojde k narušení jeho funkce (viz. příl. č. 
1). 
 
Posuzovaná stavba negativně nenaruší žádný stávající ekosystém v blízkém ani širším okolí. 
Obecně lze očekávat příznivý vliv na ekosystémy v celém Všebořickém laloku. Stane se 
dobrým základem pro zkulturnění celé části devastované těžbou v této části města.  
 
Stávající ekosystém nebude realizací sportovního a rekreačního areálu negativně dotčen. 
 
8. VLIVY NA KRAJINU  
Stavba je svým rozsahem střední (plochou), celá proběhne uvnitř stávajícího areálu po těžbě 
surovin (uhlí). Stavba nebude oplocena, bude zde zajištěn volný pohyb osob i zvířat, nedojde 
k žádnému dělícímu vlivu. Svým uspořádáním bude vhodně utvářet krajinný ráz a estetiku 
prostředí. 
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Vzhledem k rozsahu stavby, jejímu umístění a vlivu na životní prostředí, nelze očekávat 
žádný významný negativní vliv na krajinu ani krajinný ráz. 
 
9. VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY  
Nový sportovní a rekreační areál nebude mít žádný vliv na budovy či architektonické 
památky. Současný stav antropogenního využití zájmového území zůstane zachován. 
V lokalitě v současné době antropologická činnost probíhá (stávající skládkování, rekultivace, 
letiště), dojde k intenzifikaci využití stávající struktury území. 
 

II.  CHARAKTERISTIKA VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Z HLEDISKA JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI A MOŽNOSTI 
PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ  

Vliv záměru na výstavbu sportovního a rekreačního areálu v Ústí n. L. bude malý až 
zanedbatelný. Očekává se, že po vybudování se vzhledem k následné péči (jedná se o 
udržovaný areál) urychlí začlenění, nyní ještě značně poškozené území po těžbě, do krajiny a 
obnoví se jeho ekostabilizační funkce při vhodném využití, zejména pro obyvatele města. Jak 
je výše popsáno, nedojde k narušení stávajícího stavu životního prostředí v zájmovém území.  
Uvedený záměr nemá přeshraniční vliv.  
 
Tabulka č. 6 

Hodnocení vlivu záměru na životní prostředí 
 

Ukazatel Vliv na ŽP 
 Váha Body Celkem 
Vlivy na obyvatelstvo celkem 20,0  4,0 
  - emise  1,0  
  - pitná voda  1,0  
  - hluk   1,0  
  - sociálně ekonomické vlivy  1,0  
Vlivy na ovzduší a klima celkem 12,0  3,0 
  - emise uhlovodíků  1,0  
  - emise TZL  1,0  
  - teplo  1,0  
Vlivy na hlukovou situaci v okolí celkem 7,0  2,0 
Vlivy na vodu celkem 12,0  2,0 
  - znečištění povrchových vod  1,0  
  - znečištění podzemních vod  1,0  
Vlivy na půdu celkem 31,0  4,0 
  - zábor půdy  1,0  
  - devastace  1,0  
  - horninové prostředí  1,0  
  - přírodní zdroje  1,0  
Vlivy na ekosystémy a faunu celkem 15,0  3,0 
  - vliv na faunu  1,0  
  - vliv na flóru  1,0  
  - vliv na ekosystémy  1,0  
Vliv na kulturní památky a hmotný majetek 3,0 1,0 1,0 
Celkem 100,0  19,0 
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Velikosti vlivů na životní prostředí budou malé až nevýznamné a to co do velikosti, tak i 
rozsahu. Hodnocení je provedeno bodovým systémem (tab. č. 6). 
 
Způsob hodnocení : Celková váha všech ukazatelů je rovna 100. 
 
Body v jednotlivých okruzích jsou přidělovány dle hodnoty znečištění, respektive vlivu na 
životní prostředí dle příslušné tabulky. Minimální počet bodů pro daný ukazatel je 1, 
maximální pak 8. 
 
Hodnocení   0 – 20 bodů  málo významný vliv (až nevýznamný) 
  21 – 30 bodů  malý až významný vliv 
  31 – 40 bodů  velmi významný vliv 
    nad 41 bodů  vysoký vliv vyžadující rozsáhlé kompenzace až  

neprovedení stavby. 
 
Zvolená metoda je obdobná jako v případě hodnocení kvality životního prostředí. O tom, jaké 
budou přiděleny body, rozhodují pokud možno objektivní ukazatelé (buď absolutní nebo 
relativní). Byla zvolena stupnice doc. RNDr. J. Anděla CSc. (např. Regionální výzkum 
krajiny, Sborník geografických prací PF UJEP Ústí n. L., 2001). 
 
Posuzovaný záměr má malý až nevýznamný vliv na životní prostředí, to je ovlivněno zejména 
skutečností, že stavba proběhne v devastovaném území a sama o sobě celé prostředí zkulturní. 
Samozřejmě je možné i jiné hodnocení, tak, jak je uvedeno např. u porovnání variant, kde 
jsou použity jiné metody. 
 
 

III.  CHARAKTERISTIKA ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK PŘI MOŽ-
NÝCH HAVÁRIÍCH A NESTANDARDNÍCH STAVECH  

I při vysoké kvalitě provedení stavby a technologie musíme připustit, že provoz s sebou nese 
určitá rizika, která nelze zcela vyloučit. Jedná se zejména o 
 

- porušení těsnosti zajištěných ploch 
- únik RL z mechanizace (sekaček, automobilů na parkovišti) 
- požár. 

 
Podle principu maximální bezpečnosti musíme připustit, že může dojít k selhání 
zabezpečovacího systému 
 

- v daleké budoucnosti 
- alespoň jedenkrát za dobu provozu technologie. 

Tyto možné provozní stavy je nutné řešit v provozním řádu. Tento provozní řád musí 
obsahovat jednoznačné instrukce o postupu v případě možných poruch a havárií. 
 
Při řádném provedení stavby a dodržení technologie je možnost havárie minimalizována, dá 
se říci, že i vyloučena. 
 
Porušení těsnosti  
 

Garáž pro golfové vozíky a plocha skladu na níž budou skladovány látky vodám škodlivé 
mají podlahy z vodostavebního betonu a natřeny látkami odolávajícím ředěným kyselinám 
(garáž, sklad náhradních baterií), nebo RL (prostor pro garážování sekaček, sklad PHM). 
Obdobně jsou provedeny bezodtokové jímky. 
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K porušení těsnosti těchto ploch, spojenému s únikem kontaminantů do podloží, může dojít 
z několika důvodů 
 

- vlivem hrubé nedbalosti při výstavbě. Kvalita práce je při výstavbě neustále 
kontrolována, Tento případ lze téměř vyloučit 

- vlivem skrytých vad (tato vada se projeví neočekávaným porušením těsnosti – 
prasknutím betonu a současně porušením těsnosti nátěru) 

- vlivem živelné katastrofy (např. letadla, zemětřesení, apod.). Tento případ má velmi 
malou pravděpodobnost, zemětřesení lze téměř s jistotou vyloučit. 

 
Pravděpodobnost vzniku této havarijní situace je nutno hodnotit jako velmi málo reálnou, až 
nereálnou, protože vznik havárie je podmíněn kauzální existencí alespoň 2 nestandardních 
dějů. 
 
Důsledky takovéto havárie jsou naprosto zřejmé, došlo by pravděpodobně ke kontaminaci 
podloží. Vzhledem k charakteru podloží (nepropustné jíly, zbytky uhlí) by znemožnily (i 
s přihlédnutím množství látek, které by mohly uniknout) kontaminaci podzemních vod Tato 
havárie by nebyla vizuálně patrná, zjistit by se mohla pouze v kontrolních vrtech. V blízkosti 
nejsou žádné významné vodní toky ani zdroje pitné vody. Nedošlo by k významnému 
znečištění prostředí. 
 
Porušení těsnosti bezodtokové jímky 
 

Jedná se o stejný typ poruchy, jako v předchozím případě, se stejným scénářem a důsledky. 
 
Únik RL z mechanizace 
 

Jedná se o únik RL ze sekaček, případně OA parkujících na parkovací ploše. Uvedený únik by 
byl ihned vizuálně patrný a následky by byly okamžitě odstraněny. Na zpevněné ploše 
pomocí sorbentu, na nezpevněné (při havárii sekačky) odtěžením kontaminované zeminy. 
Havárie na parkovišti spojená s únikem RL by byla odstraněna sorbenty, zbytkové znečištění 
zachyceno lapolem. Kontaminace prostředí je téměř vyloučena. 
 
Požár 
 

K požáru může dojít jen výjimečně v provozní budově. Budova splňuje veškerá bezpečnostní 
opatření z hlediska požární bezpečnosti. Pravděpodobnost takového jevu je velmi malá. Vliv 
takovéto havárie na okolí je minimální (nejsou zpracovávány ani skladovány chemické látky, 
které při hoření vytvářejí jedovaté zplodiny). 
 
 
Všechny možné havarijní stavy budou řešeny v provozním řádu a požárním plánu sportovního 
a rekreačního areálu. V nich bude přesný předpis, jak v případě takové situace (havárie) 
postupovat. 
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IV. CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ A 
VÝCHOZÍCH PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ  

Při zpracování předkládané dokumentace byly použity následující podklady 
 

[1]   Czudek T. : Geomorfologické členění ČSR 
     Studia geographica, ČSAV, Brno, 1972 
 

[2]   Kolektiv  : Podnebí ČSSR. Tabulky 
     HMÚ Praha, 1960 
 

[3]   Quitt E.  : Klimatické oblasti Československa 
     Studia geographica, ČSAV, Brno, 1970 
 

[4]   FVŽP  : Atlas životního prostředí a zdraví obyvatelstva ČSFR 
     FVŽP Praha, 1992 
 

[5]   Míchal I.  : Ekologická stabilita 
     MŽP ČR, 1992 
 

[6]   Mikyška R. : Geobotanická mapa ČSSR 1. České země 
     Academia, 1968 
 

[7]   Říha J.  : Hodnocení vlivu investic na životní prostředí. Vícekriteriální analýza 
a 

  EIA 
     Academia Praha, 1995 
 

[8]   -   : Výtah z ÚSES (mapy M 1 : 10 000)  
     podklad investora 
 

[9]   Anděl J.,  
       Balej M.  : K hodnocení a vývoji ekologické zátěže území 
     Regionální výzkum krajiny. Sborník geografických prací. 
     UJEP Ústí n. L., 2001 
 
 
 
 

[10] Legislativa : Zákony, vyhlášky a nařízení vlády platná v době zpracování, zejména 
     zák. ČNR č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny 
     zák. ČNR č. 100/01 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 
     zák. ČNR č.   17/92 Sb., o životním prostředí 
     zák. ČNR č.   86/02 Sb., o ochraně ovzduší 
     vyhl. MŽP shrnuté ve Sbírce zákonů, částka 127 z 24. 8.2002, kterou  

se stanoví emisní limity a další podmínky provozování stacion. zdrojů  
znečišťování ovzduší 

     vyhl. MŽP č. 381/01 Sb., kterou se vydává Katalog odpadů a stanoví  
  další seznamy odpadů 

     vyhl. MŽP č. 383/01 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 
     zák. ČNR č. 138/73 Sb., o vodách 
     zák. PČR č. 185/00 Sb., o odpadech, včetně předpisů souvisejících 
     zák. ČNR č.  50/76 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (ve  

  znění předpisů pozdějších) 
     nař. vl. ČR č. 502/2000 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účin- 

  ky hluku a vibrací 
     vyhl. MZdr č. 89/01 Sb., kterou se stanoví podmínky pro zařazování  

prací do kategorií, limitní hodnoty ukazatelů biologických expozičních  
testů a náležitosti hlášení práce s azbestem a biologickými činiteli 

 
[11] Sdělení a podkladové materiály – investora, projektanta  
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Předkládané hodnocení vlivu záměru na výstavbu „Skanzenu “ v areálu Podkrušnohorského 
parku Chomutov. na životní prostředí bylo zpracována na základě 
 

- konzultací s odborníky 
- hodnotové ekologické analýzy 
- systémové analýzy 
- multikriteriální analýzy. 

 
Metodika prognózování se opírá o analytické hodnocení stávajícího stavu, na jehož základě je 
provedeno prognózování z vývojových řad s extrapolací dat, zkušenosti zpracovatelů 
s hodnocením vlivu činností, technologií a průmyslových podniků na životní prostředí, dříve 
zpracovaných studií, projektů a EIA. 
 

V. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘ. 
KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

Pro snížení případných možných vlivů stavby na životní prostředí je navržena řada opatření, 
z nichž stěžejní opatření budou součástí projektové dokumentace. V tomto oznámení je 
specifikována řada dalších opatření ke snížení, případně vyloučení možných vlivů na životní 
prostředí.  
 
Fáze přípravy 

- před podáním žádosti o stavební povolení investor požádá KÚ Ústeckého kraje, 
Referát životního prostředí o udělení souhlasu vodohospodářského orgánu ke stavbě 
ve smyslu § 8 odst. 1, písm. c) zákona č. 254/01 Sb. a předloží veškeré požadované 
doklady včetně podrobných hydrotechnických výpočtů ohledně odvodu srážkových a 
splaškových vod z areálu 

- v dalším stupni PD bude upřesněno nakládání s odpadními vodami (srážkovými i 
splaškovými). Tyto vody mohou být vypouštěny do Bílého potoka pod Habrovickým 
rybníkem jen na základě povolení vodohospodářského orgánu – doložit. Doporučuje 
zvážit a prověřit možnost vypouštění OV do městské kanalizace připravovanou 
kanalizací firmy Dekonta. Rovněž je vhodné zvážit vypouštění srážkových OV do 
Podhorského jezera  

- v dalších stupních PD budou upřesněna místa pro shromažďování jednotlivých druhů 
odpadů vznikajících při výstavbě a tato místa budou zajištěna v souladu s příslušnými 
předpisy 

- součástí dalšího stupně projektové dokumentace bude i projekt sadových úprav celého 
areálu stavby. K úpravám budou používány jen kvalitní druhy dřevin, vhodné do této 
lokality 

- v dalším stupni PD bude upřesněno plošné řešení areálu (trasy příjezdových 
komunikací, rozložení golfových drah, trasy cyklostezek a stezek pro pěší, atd.). 

 
Fáze realizace 

- pro fázi výstavby bude vypracován plán havarijních opatření pro případ havarijního 
úniku látek škodlivých vodám (viz zák. 254/01 Sb.), který bude schválený předložen 
před zahájením stavby. S jeho obsahem budou seznámeni všichni pracovníci. 
V případě havárie jsou povinni postupovat podle tohoto plánu 

- před zahájením kácení dřevin bude rozsah upřesněn ve spolupráci se zpracovatelem 
dendrologického hodnocení a odborem životního prostředí. Vzhledem k tomu, že se 
jedná o dřeviny doporučuje se urychlit tato jednání tak, aby kácení mohlo být 
neprodleně zahájeno 
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- budou upřesněny polohy jednotlivých odpališť, jamkovišť a drah s ohledem na 
ekologické aspekty výstavby – viz doporučení dendrologického průzkumu 

- dodavatel stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a 
shromažďování jednotlivých druhů odpadů v souladu s platnými předpisy v oblasti 
odpadového hospodářství. O vznikajících odpadech povede v průběhu stavby řádnou 
evidenci odpadů. Výkopová zemina musí být přednostně nabídnuta k využití, 
v případě, že využita nebude, předloží doklad o jejím zneškodnění 

- v areálu smí být ke zpětným zásypům a vyrovnávání terénu použito pouze zemin, 
které splňují kritérium A nebo B (viz Metodický pokyn MŽP z 15. 9. 1996, Věstník 
MŽP, část 3) 

- zásoby sypkých materiálů a ostatních prašných materiálů na volných plochách budou 
v období výstavby minimalizovány z důvodů omezení prašnosti 

- v případě nepříznivých klimatických podmínek (sucho, větrno) v době provádění 
zemních prací, budou prašné odkryté stavební plochy skrápěny 

- zamezit zbytečným přejezdům stavebních mechanismů, důsledně dbát na vypínání 
motorů mechanismů v době přestávek 

- všechny mechanismy pohybující se po staveništi musí být v řádném technickém stavu, 
požaduje se zejména kontrola z hlediska možných úkapů RL a hluku 

- dodavatel stavebních prací zajistí účinnou techniku na čištění vozovek v průběhu 
zemních prací 

- v době výstavby bude na stavbě udržována zásoba min. 5 kg sorpčních materiálů pro 
případ úniku ropných látek z mechanismů. V takovém případě budou kontaminované 
zeminy ihned odtěženy a zneškodněny mimo stavbu odpovídajícím způsobem 

- při kolaudaci stavby bude předložen schválený provozní řád skanzenu. Předložen bude 
i požární řád 

- při kolaudaci předloží investor evidenci odpadů vznikajících při provozu v novém 
skanzenu, dle právní úpravy platné v době kolaudace stavby (nyní § 16, odst.1 zákona 
č. 185/2001 Sb. a vyhlášky MŽP ČR č. 383/2001 Sb.) 

- při kolaudaci stavby budou investorem předloženy doklady o zneškodnění nebo 
využití odpadů vzniklých realizací stavby 

 
Fáze provozu 

- vést řádnou evidenci vznikajících odpadů v souladu s vyhl. MŽP ČR č. 383/2001 Sb. a 
nakládat s nimi dle příslušných předpisů 

- před kolaudací bude zpracován plán odpadového hospodářství areálu 
- zneškodnění odpadů bude zajištěno smluvně pouze se subjekty, majícími oprávnění 

k této činnosti 
- v etapě provozu bude pro případ dopravní nehody spojené s únikem RL v areálu 

k dispozici zásoba sorpčních materiálů, min. 5 kg 
- všichni pracovníci areálu budou seznámeni s  provozním a požárním řádem. V případě 

havárie nebo požáru postupovat dle havarijního plánu a požárního řádu 
- důsledně dodržovat bezpečnostní a protipožární opatření daná provozním řádem 
- v případě jakékoliv havárie nebo mimořádné situace informovat orgány státní správy 
- v areálu budou používána jen technologická zařízení odpovídající nař. vl. č. 170/97 

Sb. ve znění předpisů pozdějších. V případě zvýšení hladiny hluku některého zařízení, 
ihned zjednat nápravu. 

 
Navržená opatření jsou plně technicky a ekonomicky realizovatelná, z větší části jsou 
zapracována již ve stávajících provozních předpisech nebo budou uvedena v dalším stupni 
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PD. Jejich realizace zajistí, že veškeré vlivy plynoucí z nové výstavby na životní prostředí 
budou minimalizovány na únosnou mez. 
 
 

VI CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČI-
TOSTI, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ DOKUMENTACE  

Kvalita dokumentace je zásadním způsobem závislá na kvalitě a hodnověrnosti použitých 
podkladů a sdělení jak stávajícího, tak i výhledového stavu. 
 
Nedostatky ve znalostech a neurčitosti odpovídají stavu přípravy investice. V průběhu 
přípravy mohou být změněny některé parametry tak, jak budou upřesňovány požadavky 
investora, nejde však o zásadní změnu, která by měla vliv na předložené hodnocení vlivů na 
životní prostředí. Hodnocen je nejnepříznivější stav. Skutečnost v zatížení prostředí bude po 
realizaci nižší, než uvádí oznámení. 
 
Mezi neurčitosti a nedostatky ve znalostech lze řadit neexistenci některých konkrétních údajů, 
které se nesledují (např. údaje o znečištění ovzduší dotčených katastrů, meteorologických 
údajů pro dané území, atd.), nebo je nelze exaktně stanovit (unikající množství plynů 
z technologie, atd.). 
 
V dané lokalitě nebyla nikdy zpracována epidemiologická studie zdravotního stavu obyvatel, 
nejsou známy s přijatelnou přesností hodnoty imisního pozadí na zdravotní stav, odhady 
účinků stavby jsou tedy založeny na expertních odhadech a literárních údajích. 
 
 
 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  
Uvedená stavba není navržena ve variantách. Je to dáno prostorovými možnostmi 
vymezeného území. V našem případě jsou porovnávány následující varianty 
 

- varianta 1 (navržená) charakterizovaná výstavbou „Areálu“, je totožná s alternativou 
prezentovanou investorem 

- varianta 2 (nulová) je charakterizována stávajícím stavem. 
 
Varianta no-action nebyla posuzována, neboť je v podstatě shodná s variantou navrženou tj. 
variantou 1.  
 
V této části jsou porovnány obě varianty z hlediska vlivu na životní prostředí jako celek 
(zahrnuty jsou i vlivy sociálně ekonomické). 
 
Pro porovnání obou variant lze použít např. následující metody 
 

- multikriteriální porovnání 
- hodnocení ekologických přínosů, apod. 

 
V uvedeném případě jsme použili metodu multikriteriálního hodnocení a pro porovnání i 
metodu TUKP. 
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Multikriteriální hodnocení 
Vzhledem k tomu, že se jedná o řešení problému výstavby poměrně jednoduché stavby, která 
zcela evidentně nepřinese výrazné zhoršení stávajícího stavu, byla zvolena jednoduchá 
metoda multikriteriálního porovnání variant. 
 
Pro další porovnání ekologických rizik vzniklých novým záměrem byla užita modifikovaná 
metoda multifaktoriálního váženého porovnání variant vyvinutá ve Výzkumném ústavu 
výstavby a architektury (viz Píšková, Přádná: „Multifaktoriální porovnání variant“ – Praha, 
1992, Anděl : „Aktualizace stanovení postižených oblastí“ – Praha, 1993, Koníček : 
„Vyhodnocení ekologických předpokladů vybraných prvků území“ – Praha, 1992 a další 
práce) – jedná se o obdobnou metodu, jako u hodnocení ekologické zátěže stavbou. 
 
Tato metoda multifaktoriálního porovnání variant využívá hodnotovou ekologickou analýzu, 
která je charakterizována účelově sestaveným souborem systémově zaměřených metod 
analýzy a tvůrčího řešení problému, který je charakterizován vyhodnocováním komplexních 
funkcí a impaktu posuzovaného objektu a zjišťováním nutných nákladů. Dílčí ukazatele tvoří 
katalog kritérií (znaků), u nichž se hodnoty stanoví analyticky nebo expertním odhadem 
(různorodost vlastností však běžně neumožňuje převedení na společné hodnotové měřítko, 
proto je třeba použít formalizovaný přístup). 
 
Ke zvoleným kritériím byl přiřazen váhový parametr (rozptylový parametr). Na tento 
parametr byly převedeny i případné existující stupnice (např. postižení lesů se zavedenou 
stupnicí A, B, C, D bylo převedeno do číselného vyjádření váhovým parametrem). Všechny 
stupnice byly konstruovány jako vzestupné, tj. čím vyšší číslo, tím vyšší poškození nebo 
nároky (u zdrojů), proto jsou některé stupnice oproti zavedeným inverzní (například KES). Při 
porovnání více variant umožňuje použitý převod počítačové zpracování, které v daném 
případě nebylo nutné. 
Hodnocení tohoto typu je vždy subjektivní a relativní – nepracujeme s konkrétními daty, ale 
s relativními hodnotami (bodový systém), což sebou nese i jistá rizika přesnosti rozhodování. 
 
Z porovnání byla vypuštěna některá kritéria sociálního charakteru (např. nezaměstnanost, 
kriminalita, aj.), takže souhrn je snížen z kompletních 100 bodů dokladujících území po všech 
stránkách zcela devastované (výjimečné katastry dosahují reálně až 75 bodů), na pouhých 88 
sledovaných bodů. Z porovnání vyplývá, že životní prostředí řešeného území je již do jisté 
míry ekologicky zatíženo bez ohledu na umístění stavby – viz tab. č. 7. 
 
V uvedené tabulce znamená vyšší číslo vyšší negativní vliv na uvedenou složku životního 
prostředí. Pro každý ukazatel je zvolena jiná škála (jiný rozsah) dle velikosti vlivu a stupně 
stávajícího poškození dané složky. Číslo 1 značí, že není žádný vliv v případě, že dochází ke 
zhoršování realizací nebo je základní zvoleno číslo vyšší než 1 v případě, že realizací dojde ke 
zlepšení stávajícího stavu. Vždy se vychází z hodnocení oproti stávajícímu stavu. 
 
Rozdíl mezi oběma variantami je malý (2 bodový, tj. 9 %) ve prospěch varianty 1. Obě 
varianty si jsou tedy téměř rovnocenné a lze konstatovat, že v souhrnu nedojde k významné 
změně. Výhodou varianty 1, tj. realizace areálu je to, že se rozšíří možnosti rekreace a 
sportovního vyžití obyvatel města. Nutno ovšem poznamenat, že ve prospěch varianty 1, tj. ve 
prospěch realizace záměru významně hovoří i jiné, než ekologické argumenty. Jedná se 
zejména o možnost vytvoření nových pracovních míst (udržení zaměstnanosti) a zvýšení 
atraktivity města. 
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Tabulka č. 7 
Porovnání ekologických rizik obou variant 

 
Kritérium Parametr Varianta 1 

(realizace) 
Varianta 2 

(stávající stav) 
Ovzduší 1 – 10 1 1 
Voda 1 – 6 1 1 
Půda 1 – 5 1 1 
KES 1 – 6 1 1 
Hluk, vibrace 1 – 5 1 1 
Zápach 1 – 5 1 1 
Ohrožení lesů 1 – 5 1 1 
Devastace 1 – 5 1 1 
Rekultivace 1 – 3 1 2 
Odpady 1 – 5 1 1 
Pohoda 1 – 5 1 1 
Záření 1 – 3 1 1 
Zdroje 1 – 3 1 1 
Infrastruktura  1 – 3 1 1 
Fauna, flóra 1 – 4 1 1 
Reliéf 1 – 3 1 1 
ÚSES 1 – 3 1 1 
Architektura 1 – 3 1 1 
Rekreace 1 – 3 1 1 
Ekologická zátěž 1 – 3 1 2 
Celkem max. 88 21,0 23,0 

Pozn. : Metoda nezvažuje přínosy, nýbrž pouze sumarizuje rizika 
 
Souhrnem lze konstatovat, že rozdíl ekologických rizik z výstavby areálu je nižší, než bez 
jeho výstavby právě kladným vlivem na průběh rekultivací. Nejsou vůbec posouzeny 
ekonomické aspekty. Zejména není posuzována efektivita využití území (pozemku), zvýšení 
zaměstnanosti, atd. 
 
Pozn. : Hodnocení ekologických přínosů lze provést např. metodou negativních ekologických vazeb (NEV), nebo metodou 

přírůstků účinků (viz. např. Nesvadba, Velek – Tuhé odpady, SNTL Praha, 1983), metodou systémové analýzy, 
atd.  
 

Pro porovnání jsme použili metodu TUKP pro čtyři ukazatele, pro něž byly stanoveny funkce užitku. Nastíněná 
metoda vychází z [8]. 
 

Postup – pro jednotlivé etapy řešení se 
- specifikují odlišné varianty řešení Vi (V1 – realizace, V2 – stávající stav) 
- zvolí se soubor vhodných kritérií Pj, která budou sloužit ke kvantitativnímu posouzení parametrických 

důsledků vlivu variant 
- pro každé kritérium Py se stanoví nezbytný soubor kardinálních ukazatelů Pj 
- definují se dílčí jednorozměrné funkce užitku Uj pro každé Pj jako kvantitativní multiplikátor Uj = fj(Pj) 
- specifikuje se soustava vah významnosti wj, aby pro celý soubor Vi platilo wj = konst., Σwj = 1 
- v rámci souboru všech variant se stanoví hodnoty ukazatelů Pj a stanoví se očekávaná matice vlivu 
- sestaví se vícerozměrná funkce užitku Ui = fi(Pi) pro každý člen souboru i = 1,2,…,m (TUKPi) 
- stanoví se hodnoty celkové funkce užitku U = wj . Uj = TUKP. 

 

Konečným cílem postupu je výběr preferované varianty (optimální), která má nejvyšší hodnotu očekávané (střední) 
hodnoty užitku, tj. max. TUKP a stanoví se pořadí variant. 
 

Posuzovány byly 2 varianty, realizace stavby a nulová varianta výstavby. Jako kritéria byly zvoleny následující 
ukazatele 

- zatížení prostředí hlukem. Pro NPH = 50 dB(A) pro okolní sídlení útvary, NPH = 85 dB(A) pro výrobní 
prostor. Transformační funkce byla uvedena jako U1. Pro NPH = 50 dB(A) je hodnota U = 1 – není 
připuštěny vyšší hodnota pro obytné soubory 
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- zatížení prostředí emisemi. Transformační funkce U2 je definována pro maximální koncentraci (SO2, 
NOx, uhlovodíky). Nejhorší kategorie pro 0,05 NPK – P = 20 µg.m-3 → U2 = 0 

- efektivnost investice. Kritérium vyjadřuje preferenci z hlediska podnikatele (investora), který realizuje 
stavbu a současně řeší i využití pozemků dotčených činností, které se v zájmovém prostoru může 
v uvedených lokalitách projevit i pozitivně (jako v našem případě). Funkce užitku U3 používá verbálně 
numerickou stupnici 

- - <0;1> nulová varianta, výroba nebude zavedena 
- - (1;2> výroba bude zavedena v omezeném rozsahu 
- - (2;3> výroba bude zavedena dle záměru v plném rozsahu 
- pracovní příležitosti. Ukazatel P je jednak mírou industrializace v katastru (oblasti) a má i další význam, 

neboť umožní udržet (zajistit) plánovaný počet pracovních míst na poměrně dlouhou dobu 
 

Tranformační funkce U4 je vzestupná konkávní parabola. Stupnice je opět verbálně numerická 
- <0;1> žádný nárůst pracovních příležitostí 
- (1;2> nevýznamný nárůst pracovních příležitostí 
- (2;3> významný nárůst pracovních příležitostí 

 

Ve výpočtu je označení variant shodné jako v předešlém případě, tj. varianta V1 varianta preferovaná investorem, 
V2 varianta nulová. U ukazatele P3 a P4 se výpočet provede vždy pro zvýrazněné hodnoty ve stupnici 

 

Tranformační funkce : 
 

Index kritéria Název kritéria Transformační funkce Obor platnosti 
j Pv Uj  
1 Hluková zátěž U1=1,9-[4,5-(P1/50-1,9)2]0,5 <0;40> 
2 Emise U2=1-P2

0,37 <0;1> 
3 Efektivnost U3=P3/3 <0;3> 
4 Zaměstnanost U4=(P4/3)1,25 <0;3> 

 
 
 

Po výpočtu a transformaci dostaneme: 
 

Číslo 
ukazatele 

Transformační 
funkce 

Hodnota transformační 
funkce varianty 

Váha 
ukazatel 

Funkce užitku 

J Ui V1 V2 wi wi.V1 wi.V2 
1 U1 0,086 0,086 0,357 0,031 0,031 
2 U2 0,504 0,000 0,216 0,109 0,000 
3 U3 1,000 0,267 0,104 0,104 0,027 
4 U4 0,528 0,191 0,323 0,170 0,062 

TUKP     0,414 0,12 
Pořadí varianty 1 2 

 
Závěrem hodnocení je možno konstatovat, že realizace výstavby sportovního a rekreačního 
areálu v Ústí n. L. je ekologicky únosná (akceptovatelná) a přínosná. 
 
 
 

F. DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE 
1.  MAPOVÁ A JINÁ DOKUMENTACE  
Oznámení obsahuje tyto obrázky 
 

Obr. 1 Situace – širší vztahy M 1 : 100 000 
Obr. 2 Širší zájmové území a vedení biokoridorů 
Obr. 3 Souhrnné hodnocení kvality ovzduší v r. 2002 
Obr. 4 Aritmetický roční průměr koncentrací SO2 v r. 2002 
Obr. 5 Aritmetický roční průměr koncentrací NOx v r. 2002 
Obr. 6 Aritmetický roční průměr koncentrací NO2 v r. 2002 
Obr. 7 Pole průměrné roční koncentrace PM10 v r. 2003  
Obr. 8 Fyzickogeografické regiony  
Obr. 9 Ekologická zátěž v Ústí n. L. v r. 1991 
Obr. 10 Ekologická zátěž v Ústí n. L. v r. 1999 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉ-
HO CHARAKTERU 

Město ústí n. L. je průmyslovým městem. Významný je zejména průmysl chemický, 
potravinářský a strojírenský. V tomto průmyslovém města má velký význam vytváření 
podmínek pro krátkodobou rekreaci obyvatel města i širšího okolí. Město tyto podmínky již 
dlouhodobě vytváří, je připravována řada akcí, mezi nimi i Podkrušnohorský park, který je 
zaměřen především na krátkodobou rekreaci a sportovní vyžití obyvatel města.  
 
Navrhovaná aktivita, výstavba sportovního a rekreačního areálu GOLF RESORT Ústí n. L. 
bude součástí Podkrušnohorského parku a umožní hrát golf širokému spektru zájemců, včetně 
začátečníků (na cvičné louce s 9 jamkami). Současně budou vybudovány 2 části cyklostezky, 
která v budoucnu povede celým parkem i do širokého okolí.  
 
Celý sportovní a rekreační areál bude vybudován na ploše 135 ha. Zájmová plocha leží na 
v minulosti zdevastovaném území po těžbě hnědého uhlí. V okolí navrhovaného areálu jsou 
ještě provozovány skládky odpadů. 
 
Těžištěm celého areálu bude golfové hřiště standardního typu, tj. s 18 jamkami. Jednotlivé 
dráhy mají délku od 110 do 550 m a ke každé dráze příslušejí 4 odpaliště. Celková délka 
těchto drah je 6 500 m. Součástí hřiště je i cvičná louka pro golf, která má 9 jamek. 
 
Celý areál je vybaven celkem 5 200 m zpevněných cest, z toho je 3 200 m asfaltobetonových, 
2 000 m štěrkových. Tyto zpevněné cesty budou zčásti sloužit i jako cyklostezky.  
 
Součástí areálu je technické zázemí o ploše 3 600 m2. Z toho je na ploše 3 000 m2 parkoviště 
(400 m2 je nad suterénem provozní budovy) pro 100 OA, na 1 000 m2 je provozní budova, 
jejíž součástí je zázemí pro sportovce (šatny, sprchy, sociální zařízení, administrativa), garáže 
(40 elektrických golfových vozíků, sekačky na trávu, další technika na údržbu areálu), 
administrativu, prodejnu s golfovými potřebami, salónky a restaurační provoz se 120 místy.  
 
Areál bude napojen na komunikační síť stávající asfaltovou komunikací od Habrovického 
rybníka a od areálu skládky Dekonta (předpokládá se převážná část zátěže). Do areálu bude 
denně přijíždět 250 – 350 vozidel návštěvníků. Provoz areálu se předpokládá 240 dnů v roce, 
pouze v denních hodinách. V areálu bude zaměstnáno asi 30 nových pracovníků. 
 
Provozní budova bude vytápěna zemním plynem (přivede se spolu s elektrickým vedením, 
pitnou vodou z prostoru od Habrovického rybníka).  
 
Odpadní (srážkové vody) z parkoviště budou čištěny koalescenčním odlučovačem ropných 
látek. Splaškové odpadní vody z restauračního provozu budou předčištěny v odlučovači tuků 
a poté spolu s ostatními splaškovými vodami čištěny v malé ČOV (alternativně odvedeny 
výtlakem do městské kanalizace v prostoru Habrovického rybníka). Veškeré odpadní vody 
budou vypouštěny (po vyčištění) do Bílého potoka.  
 
Nutno poznamenat, že celý prostor je v místě některých drah zarostlý zejména náletovými 
dřevinami, které bude nutné z velké části smýtit. Z toho důvodu byl proveden dendrologický 
průzkum zájmového prostoru, který doporučil některé cennější skupiny stromů zachovat a 
upravit trasy drah. Na základě biologického hodnocení se doporučuje situovat dráhy, 
jamkoviště a odpaliště tak, aby nebyly dotčeny stávající tůně s výskytem obojživelníků.  
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Na základě provedených průzkumů lze konstatovat, že při dodržení opatření navržených 
k prevenci a snížení nepříznivých vlivů na životní prostředí v projektu stavby a v tomto 
oznámení, je stavba v daném místě z hlediska vlivů na životní prostředí akceptovatelná.   
 
Výsledky hodnocení vlivů stavby na životní prostředí lze stručně shrnout do následujících 
bodů 
 

- záměr není navržen ve variantách – varianta je určena volnou plochou v areálu 
budoucího Podhorského parku 

- výstupy škodlivin do ovzduší jsou velmi nízké a neovlivní významně kvalitu životního 
prostředí. Zdrojem znečišťování bude jednak kotelna provozní budovy, jednak 
automobily návštěvníků. Celkové množství emisí dle dosavadních znalostí nepřekročí 
174 kg za rok (z kotelny i dopravy na příjezdových komunikacích)  

- nedojde k nežádoucím účinkům na obyvatele obce, hodnocení neprokázalo negativní 
vlivy na obyvatele. Zastavěná část je v dostatečné vzdálenosti od sportovního areálu. 
Areál nebude významným zdrojem emisí ani hluku 

- posuzované území je ekologicky nevýznamné (ostatní plochy) s převažujícím 
negativním dopadem na ekologickou stabilitu. V zájmovém území (zájmová plocha) 
se neuchoval původní ekosystém, zákonem chráněné rostliny (1 druh) a živočichové  
nebudou výstavbou nijak dotčeny, nedojde k narušení jejich biotopů  

- vlastní posuzovaný prostor je mimo prostor zájmů zemědělské či lesnické výroby 
- realizace záměru neovlivní významně povrchové ani podzemní vody v okolí. Stavba 

neleží v CHOPAV, ani v zóně ochrany zdrojů pitné vody 
- lze očekávat kladné sociálně ekonomické změny vlivem zvýšení zaměstnanosti  
- nedojde k narušení estetických hodnot území. Naopak sportovně rekreační areál, který 

by se mohl stát významným základem budoucího Podhorského parku tuto hodnotu 
v dané chvíli zvýší  

- nedojde k záboru zemědělské ani lesní půdy pro výstavbu, nebude narušena další 
ekonomická a zájmová činnost jiných organizací v zájmovém prostoru 

- nedojde k významnějším vlivům na horninové prostředí, krajinu, faunu, floru ani 
ekosystémy 

- kulturní, historické ani architektonické prvky nebudou dotčeny 
- rizika plynoucí z realizace záměru budou eliminována provozním řádem a v 

neposlední řadě i návrhem opatření. 
 
Na základě uvedených skutečností doporučujeme uvedený sportovní a rekreační areál při 
dodržení navržených opatření realizovat v navrženém rozsahu. 
 
 
 

H. PŘÍLOHY 
Příloha č. 1 Situace stavby 
Příloha č. 2 Dendrologický průzkum 
Příloha č. 3 Biologický průzkum 
Příloha č. 4 Výpis z usnesení Mm Ústí n. L. 
Příloha č. 5 Vyjádření Odboru rozvoje a investic Mm Ústí n. L. k prodeji pozemků  
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